

bb 58. kiállítás csehszlovák fotóművészek felvételeiből

t vt/neu-ju la

1967. április 21.

a csehszlovák-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 18. évfordulója alkalmából - a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében - négy csehszlovák fotóművész felvételeiből: jiri hájek nürnbergi per sorozatából, magda robinsonova aushwitz-sorozatából, zdenko feyfar táj-fotóiból, valamint jiri chochola művészi portréiból - nyílt kiállítás pénteken este a magyar néphadsereg központi klubjában. a tárlat megnyitásán magyar részről szász domonkos ezredes, a központi klub parancsnoka, csehszlo-

vák részről milan mojzisek alezredes, a budapesti csehszlovák nagykövetség katonai és légügyi attaséja mondott beszédet. a kiállításon, amelynek megnyitásán jozef populaj, a csehszlovák kultúra igazgatója és andrej zádor, a csehszlovák művelődési minisztérium képviselője is jelen volt - ötbb mint 70 művészi alkotást láthatnak az érdeklődők. /mti/

--

bb 60. tárgyalások a magyar-indiai kereskedelmi forgalom növeléséről

i sz/neu-ju bs

1967. április 21.

s. ramachandran, az indiai kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, aki csütörtökön érkezett budapestre, az indiai kormány megbízásából a külkereskedelmi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a magyar-indiai kereskedelmi forgalom növelésének lehetőségeiről. a tárgyalások eredményeként elhatározták, hogy bővítik a két ország közötti export-import forgalmat és ennek érdekében a korábban megállapított árulistákat levélváltás útján módosítják. az erről szóló okmányokat pénteken a külkereskedelmi minisztériumban, magyar részről kovári péter, főosztályvezető helyettes, indiai részről s. ramachandran főosztályvezető írta alá. /mti/

--

21.15/Lm

-60-

mti

mti

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 22.

bb 1. rendkívüli tévé-adás a miskolci rövidfilmfesztivál versenyműveiből

i áé/neu-ju la

1967. április 22.

az idén a nagy nyilvánosság előtt zajlik le a iv. miskolci rövidfilmfesztivál: május 22-27 között a filmek vetítését rendkívüli adásban sugározza a tévé is. 22-én és 26-án - amikor egyébként műsorszünet lenne - háromórás adásban mutatják be a fesztiválon szereplő 67 alkotás közül a legjobb dokumentum-, híradó-, ismeretterjesztő, rajz-báb és játékfilmeket. /mti/

--

bb 2. szovjet zeneszerzők budapesten

i ol/fné-ju la

1967. április 22.

amagyar zeneművészek szövetségének vendégeként két neves szovjet zeneszerző tartozkodik hazánkban a. g. fljarkovszky moszkvai, m. a. glebov minszki komponista. a vendégek tíz napot töltenek magyarországon, s ez idő alatt ellátogatnak zenei intézményekhez, s tanulmányozzák a magyar zeneoktatás rendszerét is. /mti/

--

-1-

mti

bb 3. hanglemez-hét májusban

1 ol/fné-ju la

1967. április 22.

a magyar hanglemezgyártó vállalat május 2-6 között hanglemez hetet rendez. a hanglemezgyűjtőket a rákóczi ut 60 szám alatti hanglemezboltban különleges nagy választék várja.

külön komoly zenei, tánczenei, operett- és magyarnóta lemeznapokat rendeznek, amelyeken a vásárlók közkedvelet előadó művészek tolmácsolásában hallhatják kedvenc számaikat. a művészek a helyszínen dedikálják a lemezeket. /mti/

--

bb 4. magyar bach-monográfia

1 ol /fné-ju la

1967. április 22.

bartha dénes tollából, a legutóbbi évek kutatási eredményeit is felhasználó, korszerű bach-életrajz jelent meg új, bővített kiadásban a magyar zeneműkiadó gondozásában. bacról a „harmonia atyjáról”, ezideig magyar nyelven alig találtak hozzáférhető anyagot az érdeklődő olvasók. a német nyelvtudás sokat segíthetett, mert a klasszikusnak számító német bach-monográfiák nem a mai tudományos álláspontot képviselik. bartha dénes munkája elsősorban a szélesebb olvasóközönséghez szól. /mti/

--

bb 5. épül a metro járműtelep és az fvv - bhév főműhely a kerepesi ut mellett - júniusban fektetik a fehér ut- népstadion állomás között a 2.500 méteres metro próbapályát

1 nbj/se-ju hk

1967. április 22.

a következő évek legnagyobb közlekedési beruházása budapesten - a metro építésén kívül - a fehér ut - kerepesi ut - Lóverseny tér közötti területen a földalatti járműtelep és az fvv-bhév főműhely kialakítása.

/folyt. köv./

-2-

bb 5. / épül a metro... 1. folyt. /-ju

a metro fehér ut - déli pályaudvar közötti vonalán 1973-ban a tervek szerint 80, egyenként 20 méter hosszú motorkocsi szállítja az utasokat, 2, 3 vagy 4 kocsiból álló szerelvényen. 1970-ben - a fehér ut- deák tér között - tehát az első szakaszon - 44 motorkocsi jár. a motorkocsikat amelyeket a szovjetuniótól kapunk előzőleg 1968-ban ki kell próbálni. ezek a kocsik a szovjetunióban, moszkvában, Leningrádban stb. kitűnően beváltak, azonban széles nyomtávra készültek. meg kell tehát vizsgálni, mégpedig 1 év alatt, körülbelül 100.000 kilométeres próbajáraton, hogyan válnak be ezek a kocsik, a nálunk használatos, keskenyebb nyomtávon. ezért négy motorkocsi 1968-ban próbapályán jár budapesten, mégpedig a fehér ut és a népstadion állomás között.

a metrokocsi elhelyezésére karbantartására és javítására építik meg a metro jármű telepet, mégpedig úgy, hogy az idén négy, a következő években pedig 80 motorkocsit megfelelően elhelyezhessenek és rendben tarthassanak. a járműtelepen mégpedig egy 170 méter hosszú és 100 méter széles kocsiszin, a pályafenntartást szolgáló épület, - ahonnan az egész metro pályájának karbantartását irányítják, - áramátalakító, irodaház, öltöző, mosdó, raktár stb. a metro járműtelep összes objektuma 1969 közepéig készül el.

a metro járműtelep építéséhez még a múlt évben láttak hozzá, 1966 második felében a kijelölt terepet rendezték. részben elkészült a pályafenntartási épület és a metro motorkocsikat befogadó kocsiszin egy részének alapozása. a napokban kezdtek meg az óriás kocsiszin kialakítását előregyártott vasbeton elemekből. a törekvés az, hogy a kocsiszin egy része még az idén megépüljön és az egész csarnok 1968 júniusára elkészüljön.

az idén érkező 4 kocsi próbájára a 2.500 méter hosszú pálya építését a kerepesi uton ez év júniusában kezdik meg és az év végéig be is fejezik. az anyag szállításra iparvágányt fektetnek a metro járműtelep és a bhév törökőr pályaudvara között. /folyt. köv./

-3-

bb 5. / épül a métró.... 2. folyt. /-ju

ez a pályaudvar összeköttetésben van a máv hálózattal, úgyhogy a máv-on érkező, anyagszállító vagonok begördülhetnek a métró épülő járműtelepére.

a métró járműtelep építésével egyidejűleg alakítják ki ugyancsak a fehér ut-kerepesi ut - Lóverseny tér között a fővárosi villamosvasut-bhév új főműhelyét. a fvv-nél megjelentek az új csuklós villamosok, a bhév-nél az ikermotorkocsis nagyfeszültségű szerelvények. a meglévő főműhelyben ezeknek a járműveknek karbantartása, generáljavítása szinte megoldhatatlan. az új főműhely 180 méter hosszú és 130 méter széles nagycsarnokában a javításra, felújításra a legkorszerűbb felszerelések állnak majd rendelkezésre. az építők a nagycsarnokot előreláthatólag még az idén átadják, a főműhely teljes kialakítása 1970-ig fejeződik be.

mint a métró járműtelep, mind pedig a fvv-bhév főműhely melegvíz és hőellátását egy közös hőközpont szolgáltatja. a hőközpont építése is megkezdődött már és a tervek szerint 1968 végére ez is elkészül. /mti/

--

-4-

Handwritten signature

bb. 6. az elektronikus zene magyar úttörőjének külföldi sikere

vid szf/sk/ká/gy/hk

1967. április 22.

pongrác zoltán debreceni zeneszerző, az elektronikus zene hazai úttörője, hollandiai tanulmányútján phothesse címen elektronikus művet komponált. a kompozíciót nemrégiben utrechtben mutatták be. a közeljövőben hollandia, belgium és a német szövetségi köztársaság több városában is műsorra tűzik. a bécsben megjelenő österreichische musikschrift című zenei folyóirat elismerőleg emlékezett meg pongrác zoltán munkásságáról. /mti/

--

bb. 7. tokajhegyalja új exportterméke a bodrogkereszturi kerámia

a vid szf/sk/ká/gy/hk

1967. április 22.

tokajhegyalját régóta ismerik a világ minden táján, híres boráról, újabban pedig ásványi termékeiről. most újabb exporttermékek, a bodrogkereszturi kerámia kész disztárgyai indultak „világhódító”, utra hegyaljáról. az idén mintegy kétmillió forint értékű disztárgyat szállít a szövetkezet külföldre, elsősorban nyugati országokba.

jelenleg 300 féle különböző disztárgyat készít az üzem. a kézzel színezett különböző állatfigurákon kívül hozzáfogott korszerű lakásberendezési tárgyak, égetett mázas színes kerámiaak gyártásához is. ezeket indiába, máltába, ausztráliába szállítja. keresett cikke a fonott technikával formázott virágtartó és disztál. a finom kaolinmasszát először vékony fonalakká sodorják, majd rácsszerűen összeillesztik és kiégetik. csaknem 50 variációban készítik a fonott disztárgyakat, amelyeket különösen angliában, jugoszláviában és svájcban vásárolják szívesen. jelenleg hét országba exportálják a bodrogkereszturi kerámiát. /mti/

--

8.05/11

807 belé

850 p

-5-

bb. 8. új kutatásokat mélyítene a nagylengyeli olajmező

vid/szf/sk/ll/ká

1967. április 22.

a magyar kőolajtermelés elméletével foglalkozó olajmérnökök és geológusok több évi megfigyelés és termelési adatgyűjtés után kidolgozták a nagylengyeli olajmező tudományos termelési programját. több százezer adatból meghatározták az ismert mezőrészek pontos olajkészletét és működési mechanizmusát. a laboratóriumi és helyszíni vizsgálatok, valamint több mint tíz évi termelési adatgyűjtés eredményeképpen meghatározták a termelés ütemét is. a magyar szakemberek által kidolgozott, hosszú évekre érvényes művelési terveket szovjet és román olajipari szakemberek is tanulmányozták. a baráti országok szakemberei rendkívül megalapozott tudományos munkaként értékelték a programot.

a nagylengyeli olajmezőn máris a tudományos alapokon nyugvó program szerint termelik ki az olajat, biztosítékul az olyan kellemetlen meglepetések ellen, mint a mező 1955-1956. évi elvizesedése volt. a tudományos művelési programnak része a mező további kutatási terve is, újabb szerkezetkutató furások mélyítésével. az olajmezőhöz tartozó és azon túli területeken ebben az évben 16 szerkezetkutató illetve lehatárolóolajkutató furak. /mti/

bb. 9. rekonstruálják a hajduk házát

vid/pr/sk/ll/ká

1967. április 22.

több mint 3,5 millió forintos költséggel eredeti formában állítják helyre hajduböszörményben a hajduk házát. a 18. század közepén készült épületből irányították annakidején az önálló kerületet, amelynek utolsó hajdu kapitánya seillye gábor volt. a rekonstrukció során a külső rész, portál eredeti formáját kapta meg. megerősítik, de változatlan alakban hagyják meg a falakat, illetve boltíveket. itt kap majd helyet a hajdusági múzeum, amely a hajduság történetét, életét, fegyvereit mutatja be. /mti/

8. 15/s

8. 17. sz. szelvény

8. 50. sz. szelvény

- 6 -

bb. 11. kincsek a papírhulladék között

vid/tné/fm/ll/ká

1967. április 22.

boskó józsef, a szolnoki papírgyár nyugalmazott főmérnöke több évtizedet töltött az üzemben és eközben érdeklődéssel böngészte a papírzuzdába került régi iratanyagokat, leveleket. az önkéntes „leletmentés” során többszáz tonna iratot és könyvet forgatott át, míg egy-egy érdekesebb „leletre” bukkant. a számos régi dokumentum közül különösen érdekes az a levél, amelyet az 1848-as szabadságharc centenáriumára előtti két nappal fedezett fel. a hulladékok között hányódó irat kossuth-cimer vörös viaszból készült lenyomatát őrizte. a néhány soros németnyelvű levélben az erdélyi hadsereg fővezéré, bem apó értesítette a besztercebányai katonai parancsnokságot, hogy a vörös torony hágónál sikeres ütközetet hajtott végre és csapataival besztercebányára vonulni kíván. a levél bem sajátkezű aláírását őrizte. a nemzeti kincs a szolnoki damjanich jános muzeumba került. a felszabadulás után zuzdába adott régi könyvek közül egyiptomi papirusztekercseket és bőrkötésű aranyozott szegélyű könyveket is felfedeztek, amelyek ugyancsak az értékes műkincsek közé kerültek. /mti/

bb. 12. fekete és fehér fácánok a bakonyban

vid/szf/sk/ll/ká

1967. április 22.

a bakonyban, ahol bőséges a nagyvadak választéka, alig található apróvad, pedig a hegyvidék vadászai a vaddisznóles izgalmai után szívesen „pihennének”, szárnyasvadak elejtése közben. e régi kívánságnak tett eleget a pápai állami gazdaság: lovászpontonai üzemegységében fácánnevelő telepet rendezett be. az erdő közepén, a bekerített szárnyasok között, a nálunk honos barna fácánok mellett helyet kaptak a korzikai fekete és formózási fehér fácánok is. a 150 tagú törzsállományt tovább szaporítják. ezekben a napokban 4000 fácáncsibét szednek ki a keltetőgépekből. a fiatal állományt nyolc hét múlva kihegyezik a közép-dunántúli hegyvidék erdeibe, rezervátumaiba. a vadászok szeptemberben megkezdhetik a fácánvadászatot. /mti/

8. 45/11

8. 50. sz. szelvény

- 7 -

le

bb.13. értékesítik a külszíni ércbányák melléktermékeit

vid/szf/sk/1l/ká

1967. április 22.

a rudabányai vasércbányászok üzemük gazdaságosságának növelésére a külszíni fejtések „melléktermékeit”, külön válogatják és jó pénzért értékesítik. a vilmos és a buda bányamezőben a barna vasérc-törmények egyik jellegzetes kísérője az úgynevezett okker „érc”, amely a világos sárgától a fekete színűig minden árnyalatban megtalálható. az okker festégyártásunk egyik fontos alapanyaga, tonnaját, minőségének megfelelően 1000-2000 forintért vásárolják. az idén ebből a melléktermékből ~~az~~ mintegy 300-400 tonnát szállítanak a budapesti Lakk- és festékipari vállalatnak.

a külszíni bányákban a vasérc-törményeket sok helyen különböző vastagságú pannon-kori homokréteg takarja. a földtakarítási munkák során eddig ezt az anyagot is a meddőhányóra szállították. az üzem vezetői az elmúlt hetekben megvizsgálták a homokot és megállapították, hogy építési célokra kiválóan alkalmas. mivel a környező falvakban nem működnek homokbányák, figyelembe véve a kislaklások építkezések gyorsuló ütemét, elhatározták, hogy az eléggé nagy mennyiségben előforduló rudabányai homokot kezdetben a községi, majd a környező falvak tűzép telepein értékesítik. a második negyedévtől kezdve a meddő letakarítási munkáknál előkerülő jóminőségű homokot összegyűjtik és átadják a nagykereskedelemnek. /mti/

--

bb. 14. új típusú ekék és vetőgépek

vid/pr/sk/1l/ká

1967. április 22.

száznál több új gyártmánnyal gazdagítja ebben az évben a munkagépek és berendezések választékát a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár.

a második negyedévi tervben szerepel a fef 440 jelű tíz példányból álló kis sorozatának gyártása. ez a félig függesztett négyvasú eke a d-4-k/b 90 Lörös traktor munkagépe. fogás szélessége 1,60 méter, szántási mélysége 30-35 centiméter. új gyártmányuk a tárcsás vetőgép: ttv-32 jelű, 32 soros kísérleti példányának gyártása befejezéshez közeledik. abban különbözik az eddigiektől, hogy csuszó csoroszlyák helyett tárcsás csoroszlyákat alkalmaztak. a hantokat a tárcsák felaprítják. eltér a korábbi vetőgépektől abban is, hogy nagyobb, egy méter átmérőjű két gumikerékkel látták el, így kevésbé süllyed a talajba. /mti/

--

8.50/1l

-8-

9152

bb. 15. egymillió keresztezés közül válogatják ki az új burgonyafajtákat - laboratóriumban tenyésztik a kártevőket - „rálövik”, a vírusot a krumplicevéltre

vid/szf/sk/1l/ká/hk

1967. április 22.

sok millió forint kárt okoznak évente a burgonyatermesztésben a különböző vírusok és a fitoftóra. ezért a burgonyatermesztés jövő fajtáit úgy kell kiválasztani, hogy ne csak izletek és bőventermők, hanem ezzel a két fő kártevő betegséggel szemben ellenállóak is legyenek.

ezeket a feltételeket meghatározva, bizta meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársát, sárvári Istvánt, az országos burgonyakísérleti munkabizottság elnökét, új ellenálló fajták nemesítésével. a különböző hibridek százait vizsgálva azonban igen kicsi az esélye annak, hogy hagyományos módszerrel megtalálják azokat az egyedeket, amelyekben a kívánt összes jótulajdonságok egyesülnek. az eddigi nemesítések során ugyanis az ellenállóképességet csak a 8-10 éves kísérleti termesztés bizonyította be, de nem 100 százalékos bizonyossággal, hiszen a kártevőknek nem minden csoportja illetve fajtája kerül a burgonya közelébe a szántóföldi termelés során.

a minden feltételnek megfelelő új fajták előállítására sárvári István most új módszert dolgozott ki, ezzel a 15 évi nemesítési időt hat évre csökkentette és lehetőséget nyitott arra is, hogy a hibridek milliói közül válogasson. nagyszabású munkája első lépéseként létrehozta a legveszedelmesebb y, x, k, s, a vírusok és azok különböző változatainak tenyésztését is. az előállított több százezer különböző hibridre nagynyomású szórófejjel valószínűleg rálövi a vírusokat, ezek aztán beépülve a sejtbe, elpusztítják a kevésbé ellenállókat és csak a legrezisztensebb egyedek maradnak meg. ezután a fitoftórát permetezi rá a megmaradt növények levelére és ez a kártevő tovább selejtezi a hibrideket. így csak néhány száz burgonyatő marad meg, amelynél már a termés hozam és a burgonya minősége dönti el, melyek jutnak tovább az országos fajtakísérletekbe.

a keszthelyi agrártudományi főiskola növény-nemesítő telepein ezekben a napokban vetik el a hibrideket, s az idén már egymillió, különféle keresztezés közül válogatják ki az új módszerrel a jövő burgonyáját. /mti/

--

9.00/1l

-9-

9152

le

bb. 16. ötven győr megyei termelészövetkezet tett már jubileumi munkaversenyvállalást

vid/szf/sk/ll/ká

1967. április 22.

a győr megyei termelészövetkezetek tavaly kimagasló munkasikerekkel köszöntötték a pártkongresszust. több mint 40 millió forint értékű növényi és állati terméket adtak el terven felül a felvásárló szervezeteknek. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére most újabb széleskörű verseny van kialakulóban a győr megyei közös gazdaságokban. ötven termelészövetkezet fogalmazta már meg és juttatta el vállalását a járási tanácsokhoz. jó talajmunkával, gondos növényápolással, szakszerű takarmányozással kívánják a tervezettnél több árut termelni. az 50. termelészövetkezet vállalásának forint értékéig eléri a kongresszusi munkaverseny vállalásának értékét. /mti/

bb. 17. prémiumként - erdődsáv

vid/szf/sk/ká/ll/hk

1967. április 22.

több mint 5000 facsemetét ültetett a csákánydoroszlói kossuth termelészövetkezet tizholdas majorja köré, védősávként. a közös gazdaság vezetői, - hogy a fák közötti területet is kihasználják, - az erdődsáv földterületét kiosztották a szövetkezet tagjai között, prémiumként. mintegy 100 parcellát adtak ki

használatra a legszorgalmasabb dolgozóknak, akik főleg babot, uborkát, burgonyát termelnek a védősáv fái között. /mti/

bb. 10. kotorják a balaton medrét

a. vid pr/sk/ká/gy/hk

1967. április 22.

a folyók, patakok hordaléka évről-évre fokozatosan gyarapítja a balaton fenéklepedékét. a lerakódás fékezi a hajózást, gátolja a halászat munkáját és a fürdőzést. évek óta tudományos kutatók csoportja vizsgálja a balaton „viselkedését”, : hogyan lehetne megmenteni a tavat az eliszaposodástól. néhány éve fejezték be a kotrást az aligai partoknál, s ezt követően a fonyódi és a balatonszemesi partok közelében távolították el nagyobb üledékréteget. balatonföldvár, alsórs és káptalanfürdő után az idén a balatonfürdői vízterületekre vonult fel a kotró „flotta”, : több helyen az új szabályozási vonalnak megfelelően alakítják ki a partot; alsórsnél, sílfok közelében, balatonlellén és még néhány helyen a mederkorrekciók alkalmával újabb területeket hódítanak vissza a víztől. az utóbbi években szárazfölddé változtatott terület nagysága meghaladja a 11 hektárt. /mti/

9.10/gy

9252

-10-

bb. 18. tíz év alatt 4,3 milliárd forint jutott a balatonpart fejlesztésére - nagyarányu beruházások sílfokon és balatonfürdőn - ülést tartott a balatoni intéző bizottság

t hbj/se/gy/bs

1967. április 22.

dr. trautmán rezső építési és városfejlesztési miniszter elnöklétével ülést tartott a balatoni intéző bizottság. a tanácskozáson kovári lajos a bíró főmérnöke tájékoztatta a résztvevőket arról, hogy a népgazdaság az utóbbi tíz év alatt 2,4 milliárd forintot fordított a balaton-part fejlesztésére, magánosok kb. 1,9 milliárdot költöttek nyaralók építésére. az állami ráfordításokból tekintélyes összeg jutott vízellátásra, csatornaépítésre, az áramellátás javítására, partfal-, ut- és járda építésre, parkosításra, általában kommunális jellegű, de a balaton part fejlesztése szempontjából elengedhetetlen beruházásokra. a fejlesztés azonban az utóbbi 1-2 évben különböző okok miatt némileg megtorpant. az ugynevezett „láthatatlan”, beruházások, tehát vízvezeték fektetés, csatornázás csökkenése miatt telassult az üdülők, szállók, családiházak építése is. a balatoni intéző bizottság szorgalmazza, hogy már a közeljövőben egységes koncepció, és a különböző érdekeltek, minisztériumok, megyék, intézmények együttműködésével oldják meg a kommunális jellegű építkezéseket, s a balaton part mentén gyorsítsák meg az ilyen jellegű beruházásokat.

a főmérnök szólt arról is, hogy sílfokon, meg kell szüntetni az üdülőhelyet átszelő és rendkívül forgalmas vasutvonalat. amennyiben erre nem kerülne sor, igen nagy költséggel aluljárót kellene építeni. a megoldás az, hogy a vasuti pálya déli irányban kerülje ki sílfokot, s így körülbelül négyszázezer négyzetméternyi, üdülőhely kialakítására igen alkalmas, értékes területet lehetne nyerni. ebben a kérdésben sürgősen dönteni kell. a déli parton már kevés a partmentén építésre alkalmas telek. indokolt tehát hogy egyes partszakaszokon feltöltéssel nyerjünk új területeket. gyakorlatilag a víz által korábban elrabolt partszakaszokat kell partvédművek segítségével visszahódítani. az intézőbizottság szorgalmazza, hogy a sopron-jánosháza-keszthely közötti főközlekedési út egy szakaszát a balaton mentén vezessék. a beszámolóban a főmérnök kifejtette azt is, hogy a balatoni telekgazdálkodás jó néhány kérdése évek óta megoldatlan. a balatoni üdülőterület telekpolitikai kérdéseit a balaton part fejlesztése érdekében a két megyei - tehát a veszprémi és a somogyi - tanácsoknak kell kézbevenniük. értékesítésre csak olyan telket bocsássanak, amelyet már korábban elláttak közművekkel, mert csak így oldható meg, hogy az építkezések késedelem nélkül megindulhassanak.

/folyt. köv./

10.25/gy

11052

- 11 -

le

bb. 18. / tíz év alatt..... 1. folyt./ gy

a balaton környék egyes területeinek fejlesztéséről major béla a bib főtitkára adott számot. kifejtette, hogy tanulmányterv készült siófok központjának kialakítására és az átfogó program alapján 1970-ig megoldják a legsürgetőbb feladatokat. a főtéren a régi piac megszüntetésével több nagy középületet helyeznek el. szükségessé vált a főtér exponált pontján levő balaton cukrászda teljes átépítése és minden körülmények között meg kell oldani a központi strand bővítését. siófok mellett fonyód a déli part legforgalmasabb üdülőhelye. fejlesztésére már sok minden történt, most a legsürgetőbb az új helységközpont kialakítása. kifejtette azt is, hogy nagyarányú beruházások segítségével fejlesztik balatonfüredet; elemezte balatonmária, zamárdi, balatonkenese, akarattya, keszthely, hévíz fejlesztésének távlati terveit s bejelentette, hogy földváron kaszinót szándékoznak építeni.

az ülés résztvevői a vita során hangsúlyozták, hogy a bib-nek a jövőben, éppen a koordinálás érdekében az eddiginél gyakrabban kell a minisztériumok, főhatóságok, a fejlesztésben érdekelt intézmények képviselőivel megvitatni a problémákat. szorgalmazták a felszólalók azt is, hogy a kommunális beruházásokat gyorsítsák meg, mert enélkül nem lehet megoldani a tervezett nagy építkezéseket./mtl/

bb. 20. a fővárosi autóbuszüzem

sk/gy/bs

1967. április 22.

közlí, hogy folyó év április hó 24-én - hétfőn - üzemkezdettől a 13. kerület rokolya utca, illetve dolmány utca helyett a 20-as, 30-as járatok kocsijait - mindkét irányban - a gyöngyösi úton át közlekedtetni.

ugyancsak ezen időtől kezdve a 20-as járat kocsijait - menet keleti pályaudvar felé - a 4. kerület tél utca helyett az ősz utcán át közlekedtetni./mtl/

10.30/11

-12-

11058

bb. 19. siegmund nimsgerm budapesten

1/ol/fné/11/sr

1967. április 22.

siegmund nimsgerm baritonista a müncheni énekverseny díjnyertese kíséreljével christoph klein zongoraművésszel budapestre érkezett. a vendégművészek az nszk musikalische jugend és a magyarországi, ifjú zenebarátok szervezete közötti művészcsere keretében látogattak hazánkba. vasárnap közreműködnek az ifjú zenebarátok zeneakadémiai évadzáró hangversenyén, s hétfő a siófoki bányász üdülőben és a balatonlellei május 1. üdülőben adnak műsort. /mtl/

bb. 21. felborult a kenu - az egyik evezős a dunába fulladt

1/fe/lk/11/cz

1967. április 22.

a margitszigetnél a pesti duna-ágban az erős szélben felborult egy kétszemélyes kenu. rixei istván 20 éves budapesti lakos az mhs csónakház gondnoka a vízbe fulladt. varga györgy 20 éves tanulóknak sikerült a partja kiuszni. a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mtl/

bb. 22. közlekedési balesetek

t/fe/lk/11/cz

1967. április 22.

budapesten a 10. kerületben a jászberényi út 101. számú ház előtt figyelmetlenül vezette a fővárosi szállítási vállalat tehergépkocsiját pócsik ferenc 38 éves gépkocsivezető és a járművel az autóbuzsmegállóban nekiütözött egy 67-es autóbuzsznak. az összeütközés következtében az autóbuzs utasai közül csala vilmos 60 éves nyugdíjas, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítán után meghalt, egy további utas súlyosan és egy személy könnyebben megsérült. sérülést szenvedett a tehergépkocsi vezetője is. a baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

/folyt.köv./

10.50/gy

11308

- 13 -

bb. 22. /közlekedési balesetek, folyt. 1./11

pénteken éjszaka a 9. kerületben a hámán kató utca 7. számú ház előtt miszlai józsef 32 éves gépkocsivezető az aköz tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy 2-es villamosnak és a két jármű összeütközött. a villamos utasai közül négy személy könnyebben megsérült. a rendőrség miszlai józsef ellen eljárást indított.

a 8. kerületben a józsef körút és a józsef utca kereszteződésében gábor istván 29 éves gépkocsivezető személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és járművével elütötte barkó istvánné 39 éves budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 21. kerületben a 2. rákóczi ferenc utca 192. számú ház előtt zapletán károly 51 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője zobák istván 37 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült.

ujszilvás határában lévai józsef 29 éves traktoros figyelmetlenül vezette a helyi állami gazdaság pótkocsis vontatóját, amelyen sódert szállítottak. egy zökkenőnél a vontatón utazó bertók jános 33 éves állami gazdasági dolgozó a kocsiról leesett, s a pótkocsi keresztülgázolt rajta. a szerencsétlenül járt ember olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség lévai józsef ellen eljárást indított. !/mti/

- 14 -

12²⁰8

bb. 23. a szovjet ipar számos technikai újdonsága, ötszáz különböző gépi berendezés a bnv-n - az áru fele már megérkezett - a pavilon igazgatójának nyilatkozata

1 sz/lk/gy/hk

1967. április 22.

megérkezett budapestre f.t. szaharov, a bnv szovjet pavilonjának igazgatója, s vele együtt jött 16 szerelő is, hogy megkezdjék a pavilon anyagának elrendezését, a belső építési munkát és a gépek szerelését. a szovjet kiállítási anyag több mint 400 tonna lesz és ennek fele már a helyszínen van. a kiállítás újdonságairól f.t. szaharov pavilonigazgató az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- ebben az évben 18 külkereskedelmi vállalaton kívül önálló kiállítóként jelentkezik pavilonunkban a szovjetunió tudományos akadémiaja és az inturist is. az akadémiai kiállítás a legújabb kutatási eredményeket szemlélteti, a külkereskedelmi vállalatok pedig azoknak az exportcikkeknek a mintadarabjait küldték el, amelyeket a magyar felhasználóknak, vásárlóknak ajánlanak. több mint 1 200 kiállítási tárgy kap helyet pavilonunkban és ezek közül 500 gép, különböző ipari berendezés lesz. számos konstrukció először szerepel külföldi kiállításon.

- a szovjet ipar technikai újdonságai közül a sztankolport többek között fémforgácsoló gépeket, faipari berendezéseket, kovácspréseket mutat be, nagy érdeklődésre tart számot az univerzális precíziós koordináta furómaró és a csucs nélküli automata köszörűgép. a mashinoexport elküldi egy nagyteljesítményű szénkombájn modelljét és bemutat több építőipari, bányászati, kőolajipari berendezést is. az energomashexport energetikai és hegesztő berendezések nagy választékával kívánja megismertetni a magyar szakembereket. a techmashexport nyomdaipari, textilipari gépeket, hűtő agregátorokat, szivattyukat, vegyipari armaturákat állít ki. a traktorexport vállalat a szovjet ipar új konstrukcióju utépitő- és mezőgazdasági gépeivel jelentkezik. az avtoexport robogókon, és személygépkocsikon kívül először mutatja be az önküritős, három oldalra billenthető hidraulikus berendezéssel ellátott három és féltonnás, 115 lóerős motorral rendelkező gaz 53-b teherkocsit. a medexport műszaki újdonságai között hordozható önregisztráló elektrokardiográf és a szvet 15, típusu műtőlámpa található. bár a maspriborintorg önálló szakkiállítása a technika házában most zajlik budapesten, mégis a vállalat exportcikkeinek széles skáláját sorakoztatja fel a bnv-n. első ízben mutatja be a rádióvételnél ellenőrző műszerként használatos kisméretű elektronikus oszcillográfot, a szuper-ortikon ipari tv-berendezést, valamint a filmfelvevővel egybeépített mikroszkópot.

/folyt. köv./

12.06/11

-15-

12⁵⁵2

bb. 23. / a szovjet ipar... 1. folyt./ gy

- a szovjet vállalatok a közhasználati cikkek széles választékát is felsorakoztatják. kiállítják a háztartási gépek, televíziók, sztereo-hanglemezjátszók, kiserádiók újabb változatait. a tranzistoros zsebrádiók között például orlona, riga, sport 2. és szuvenir márkák lesznek. elhozzák az auróra és a krasznodarszk elnevezésű filmfelvevőt. első alkalommal szerepel a bnv-n a háztartási gépek között a sever 6. hűtőszekrény. a hanglemezek, könyvek bemutatója mellett az árusítást is megszervezzük

V. Szonata, Rubin
- reméljük, hogy pavilonunk kiállítási anyaga érdeklődést kelt a szakkörökben és a vásárlók körében is - mondta a továbbiakban az igazgató. az előző budapesti nemzetközi vásárok tapasztalatai alapján bizunk abban, hogy ismét számos jelentős üzletkötés színhelye lesz a bnv szovjet pavilonja és kiállításunk is hozzájárul a szovjetunió és magyarország közötti műszaki együttműködés kiszélesítéséhez, az áruforgalom növeléséhez. a vásár idején száznál több szovjet ipari és kereskedelmi szakember tartózkodik majd budapesten, hogy részt vegyen a műszaki bemutatókon és kereskedelmi tárgyalásokon. /mti/

bb. 24. élüzem címmel kitüntetett állami gazdaságok és gépjavító állomások

lk/gy/hk

1967. április 22.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a medosz és vedosz elnökségével egyetértésben az 1966. évi termelési eredmények alapján a következő állami gazdaságokat és gépjavító állomásokat élüzem címmel tüntette ki:
hékai állami gazdaság, hódmezővásárhelyi állami gazdaság, bánkúti állami gazdaság, pélpusztai állami gazdaság, alsótengeliczi kísérleti gazdaság, csepregi állami gazdaság, zalaszentgróti állami gazdaság, veszprémi állami gazdaság, balatonújhelyi állami gazdaság, dalmádi állami gazdaság, szentlőrinci tangazdaság, putnoki tangazdaság, gyöngyös-domoszlói állami gazdaság, hosszuhegyi állami gazdaság, cifrakerti állami gazdaság, magyarnándori állami gazdaság, balkányi állami gazdaság, debreceni tangazdaság, székkutasi gépjavító állomás, horti gépjavító állomás, kunhegyesi gépjavító állomás, sárvári gépjavító állomás, szarvasi gépjavító állomás, mernyei gépjavító állomás, mezőcsáti gépjavító állomás, érdi gépjavító állomás, csóti gépjavító állomás, villányi gépjavító állomás, felsőbagodi gépjavító állomás, bajai gépjavító állomás, tiszavasvári gépjavító állomás, csongrád megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, borsod-abauj-zemplén megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, philaxia állami oltóanyagtermelő intézet, országos vetőmagtermeltető és ellátó vállalat. /mti/

12.15/11

-16-

1300g

bb. 25. hatalmas szélvihar vas megyében

vid/ká/sk/11/ká/hk

1967. április 22.

szombatra virradóra hatalmas szélvihar söpört végig vas megyén. óránkénti sebessége meghaladta a 90-100 kilométert, s erős lehülést okozott. több háztetőt megrongált, fákat csavart ki. a vidéki telefonhálózatban kisebb hibák keletkeztek, s megrongálódtak a vezetékes rádió vezetékai is. károk keletkeztek ezenkívül a kisfeszültségű villanyhálózatban. az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat, valamint a posta szakemberei mindenütt megkezdték a helyreállítást. a szombathelyi máv igazgatóság felvilágosítása szerint a vasut távbeszélő és biztosító berendezései nem szenvedtek kárt. /mti/

--v

bb. 27. meghalt sebes László

k/11

1967. április 22.

a hollandiában rendezett nemzetközi közúti szállítási konferencián részt vevő sebes László nyugalmazott aköv-igazgató, a magyar autóklub ügyvezető elnöke utrechtben váratlanul meghalt. az elhunytat a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága és a magyar autóklub saját holtjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

bb. 28. közlekedési balesetek csongrádban

vid/szf/sk/11/ká

1967. április 22.

antic miloszav jugoszláv állampolgár szegeden, a moszkvai körút és a petőfi sándor sugárut kereszteződésénél gépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárral szabályosan közlekedő gera sándor szegedi lakosnak. az összeütközésnél gera kéztörést szenvedett. a két gépjárműben 10.000 forint anyagi kár keletkezett. a rendőrség vizsgálatot indított.

szentesen, a petőfi utcában, az uttestet szegélyező sövény mögül körültekintés nélkül lépett az uttestre gyermek Mihály 11 éves fiú. a személygépkocsival arra haladó nagy jános Mihály budapesti lakos elütötte. a kisfiú olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy röviddel kórházba szállítása után meghalt. az ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

13.35/11

-17-

1300g

le

bb. 23. / a szovjet ipar... 1. folyt./ gy

- a szovjet vállalatok a közhasználati cikkek széles választékát is felsorakoztatják: kiállítják a háztartási gépek, televíziók, sztereo-hanglemezjátszók, kisorádiók újabb változatait. a tranzistoros zsebrádiók között például orlona, riga, sport 2. és szuvenir márkák lesznek. elhosszabb az auróra és a krasznodarszk elnevezésű filmfelvevőt. első alkalommal szerepel a bnv-n a háztartási gépek között a sever 6. hűtőszekrény. a hanglemez, könyvek bemutatója mellett az árusítást is megszervezzük

Szonáta, Rubin
- reméljük, hogy pavilonunk kiállítási anyaga érdeklődést kelt a szakkörökben és a vásárlók körében is - mondta a továbbiakban az igazgató. az előző budapesti nemzetközi vásárok tapasztalatai alapján bizunk abban, hogy ismét számos jelentős üzletkötés színhelye lesz a bnv szovjet pavilonja és kiállításunk is hozzájárul a szovjetunió és magyarország közötti műszaki együttműködés kiszélesítéséhez, az áruforgalom növeléséhez. a vásár idején száznál több szovjet ipari és kereskedelmi szakember tartózkodik majd budapesten, hogy részt vegyen a műszaki bemutatókon és kereskedelmi tárgyalásokon./mti/

bb. 24. élüzem címmel kitüntetett állami gazdaságok és gépjavító állomások

lk/gy/hk

1967. április 22.

a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium a medosz és vedosz elnökségével egyetértésben az 1966. évi termelési eredmények alapján a következő állami gazdaságokat és gépjavító állomásokat élüzem címmel tüntette ki:
bánhéki állami gazdaság, hódmezővásárhelyi állami gazdaság, bánkúti állami gazdaság, pélpusztai állami gazdaság, alsótengelic-i kísérleti gazdaság, csepregi állami gazdaság, zalaszentgróti állami gazdaság, veszprémi állami gazdaság, balatonújhelyi állami gazdaság, dalmádi állami gazdaság, szentlőrinci tangazdaság, putnoki tangazdaság, gyöngyös-domoszlói állami gazdaság, hosszuhegyi állami gazdaság, cifrakerti állami gazdaság, magyarnándori állami gazdaság, balkányi állami gazdaság, debreceni tangazdaság, székkutasi gépjavító állomás, hortigépjavító állomás, kunhegyesi gépjavító állomás, sárvári gépjavító állomás, szarvasi gépjavító állomás, mernyei gépjavító állomás, mezőcsáti gépjavító állomás, érdi gépjavító állomás, csóti gépjavító állomás, villányi gépjavító állomás, felsőbagodi gépjavító állomás, bajai gépjavító állomás, tiszavasvári gépjavító állomás, csongrád megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, borsod-abauj-zemplén megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, philaxia állami oltóanyagtermelő intézet, országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat./mti/

12. 15/11

-16-

13⁰⁰g

bb. 25. hatalmas szélvihar vas megyében

vid/ká/sk/il/ká/hk

1967. április 22.

szombatra virradóra hatalmas szélvihar söpört végig vas megyén. óránkénti sebessége meghaladta a 90-100 kilométert, s erős lehűlést okozott. több háztetőt megrongált, fákat csavart ki. a vidéki telefonhálózatban kisebb hibák keletkeztek, s megrongálódtak a vezetékes rádió vezetékai is. károk keletkeztek ezenkívül a kisfeszültségű villanyhálózatban. az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat, valamint a posta szakemberei mindenütt megkezdték a helyreállítást. a szombathelyi MÁV igazgatóság felvilágosítása szerint a vasút távbeszélő és biztosító berendezései nem szenvedtek kárt. /mti/

-.-v

bb. 27. meghalt sebes lászló

k/il

1967. április 22.

a hollandiában rendezett nemzetközi közúti szállítási konferencián részt vevő sebes lászló nyugalmazott aköv-igazgató, a magyar autóklub ügyvezető elnöke utrechtben váratlanul meghalt. az elhunytat a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága és a magyar autóklub saját holtjának tekinti. temetéséről később intézkednek./mti/

bb. 28. közlekedési balesetek csongrádban

vid/szf/sk/il/ká

1967. április 22.

antic miloszav jugoszláv állampolgár szegeden, a moszkvai körút és a petőfi sándor sugárut kereszteződésénél gépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárral szabályosan közlekedő gera sándor szegedi lakosnak. az összeütközésnél gera kéztörést szenvedett. a két gépjárműben 10.000 forint anyagi kár keletkezett. a rendőrség vizsgálatot indított.

szentesen, a petőfi utcában, az uttestet szegélyező sövény mögül körültekintés nélkül lépett az uttestre gyermek Mihály 11 éves fiú. a személygépkocsival arra haladó nagy jános minály budapesti lakos elütötte. a kisfiú olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy röviddel kórházba szállítása után meghalt. az ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

13. 35/11

-17-

13⁰⁰g



bb. 29. felborult a vontató

vid/szf/sk/11/ká

1967. április 22.

nátrán imre, a zalaszentiváni termelőszövetkezet traktorosa vizet szállított pótkocsis-vontatóval a kalászosok vegyszeres gyomirtásához. egy lejtős téren hirtelen fékezett, ennek következtében a vontató felborult és nátrán imrét maga alá temette. a vigyázatlan traktorvezetőt életveszélyes sérülésekkel szállították a zalaegerszegi megyei kórházba./mti/

..-

bb. 30. időjárásjelentés

lk/lk/11

1967. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti: hűvös, szeles idő.

európaszerte változékony időjárás alakult ki. sokfelé esik az eső, helyenként viharos szelek fujnak. a hőmérséklet legnagyobb részt nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. a kárpát-medencében sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik. így a nappali hőmérséklet mintegy 10-15 fokkal alacsonyabb, mint aperteken volt.

hazánkban pénteken 8-13 órán keresztül sütött a nap. az esti óráktól kezdve fokozatosan megnövekedett a felhőzet és több felé esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége helyenként elérte a 3-8 millimétert. napközben a hőmérséklet 17-22 fokra emelkedett. ma hajnalra 4-10 fokra hűlt le a levegő. ma országszerte erősen felhős, helyenként esős, szeles az idő. az ország nyugati és keleti részei között igen éles hőmérsékleti különbség alakult ki. 10 órakor például Sopronban 3, Debrecenben 15 fokos hőmérsékletet mértek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.5 fok volt, a sokévi átlaggal 2.0 fokkal magasabb.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé elsősorban keleten eső, egy-két helyen zivatar. élénk, helyenként erős, átmenetileg viharos északi szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között.

a Duna vízállása Budapestenél 518 centiméter./mti/

..-

13.00/11

-18-

W



bb. 26. a termelőszövetkezetek országos tanácsának tagjai

gy/bs

1967. április 22.

1. ág István
2. Babits Antal
3. Bagó Dénes
4. Baksai Antal
5. Bali István
6. Balogh Sándor
7. Balogh Ferenc
8. Baraty Sámuel
9. Bartha András
10. Belgyár András
11. Bencze Ferenc
12. Berkó Sándor
13. Bertus Pál
14. Bódi Sándor
15. Busa Vilmos
16. Czabarka András
17. Csabai Mihály
18. Csik Péter Pál
19. Csurgó Dénes
20. Domján Károlyné
21. Egri András
22. Dr. Erdel Ferenc
23. Farkas Ferenc
24. Fazekas László
25. Fekete-Győr Endre
26. Ferencz Károly
27. Ferenczi Jánosné
28. Flerpasz Károly
29. Fischer Ferenc
30. Frisch László

a Bpesti Sasad Tsz elnöke
a Csávolyi Egyesülés Tsz elnöke
a Kunszentmiklósi Kiskunsági Tsz elnöke
a Baksai Ezüstkalász Tsz elnöke
a Medgyesbodzásai Egyetértés Tsz elnöke
a Kamuti Béke Tsz elnöke
a Domaszéki Szőlőskert Tszcs elnöke
a Zemplénagárdi Szőke Tsz Tsz elnöke
a Fűzesabonyi Petőfi Tsz elnöke
a Nagylétei Aranykalász Tsz elnöke
a Paksi Vörös Csillag Htsz elnöke
a Mezőszilasi Mezőföld Tsz elnöke
a Fábiánsebestyéni Kinizsi Tsz elnöke
a Szamostatárfalvi Ady Tsz elnöke
a Kisteleki Magyar-Szovjet Barátság Tsz elnöke
az Ambrózfalvai Dimitrov Tsz elnöke
a Terpesi Rákóczi Tsz elnöke
az Ujkigyósi Aranykalász Tsz elnöke
a Hajdunánási Haladás Tsz elnöke
a Balatonfüredi Kisfaludy Tsz Szőlészeti Brigádvezetője
a Gönci Kossuth Tsz elnöke
akadémikus, a Hazafias Népfront főtitkára
a Nyalkai Virágzó Tsz elnöke
a Lipóti Petőfi Tsz elnöke
a Vepeléti Dózsa Tsz elnöke
a Hegyhátszentpéteri Hegyhát Tsz elnöke
a Dunaföldvári Virágzó Tsz Állatteny. csop. vezetője
az Agárdi Gárdonyi Géza Tsz elnöke
a Belvárdgyulai Közös Ut Tsz elnöke
az Átányi Béke Tsz főagronómusa

/folyt. köv./

13.20/gy

W

-19-

bb. 26. / a termelészövetkezetek... 1. folyt./ gy

- | | |
|------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------|
| 31. b. furó sándor | a fülöpi buzakalász tszcs elnöke |
| 32. györe sándor | az abonyi kossuth tsz elnöke |
| 33. hahner józsef | a bonyhádi petőfi tsz elnöke |
| 34. hegedüs sándorné | a gádorosi petőfi tsz könyvelője |
| 35. herczeg istván | az imrehegyi új élet tszcs elnöke |
| 36. horváth Elek | a szentgyörgyvölgyi új élet tsz elnöke |
| 37. horváth ferenc | a meszleni dózsa tsz elnöke |
| 38. horváth istvánné | a völcséji május 1. tsz főkönyvelője |
| 39. horváth jános | a nyíregyházi ságvári tsz elnöke |
| 40. hovodzák istván | a cibakházi vörös csillag tsz elnöke |
| 41. hrabovszky jánosné | a garadnai petőfi tsz növ. term. brig vez. |
| 42. huszár kálmán | a nagyörösi hunyadi tsz elnöke |
| 43. jámbor istván | a földesi rákóczi tsz elnöke |
| 44. juhász istván | a sátoraljaújhegyi új erő tsz elnöke |
| 45. juhász istván | a kisvárdai rákóczi tsz elnöke |
| 46. kardos józsefné | a pogányszentpéteri zöldmező tsz párttitkára |
| 47. kádár lászló | a tokodi aranykalász tsz elnöke |
| 48. király jenő | a zalavári új idők tsz elnöke |
| 49. kiss ferenc | a dévaványai lenin tsz üzemgazdásza |
| 50. kovács istván | a tassi petőfi tsz elnöke |
| 51. kiss p. lászló | a budapesti 21. júna tsz elnöke |
| 52. koltai józsef | a pusztaszentlászlói haladás tsz elnöke |
| 53. Laczkó istvánné | a letkési bástya tsz munkacsapatvezetője |
| 54. b. lantos istvánné | a zagyvarékási béke tsz borjugondozója |
| 55. Lázár józsef | a jászteleki tolbuchin tsz elnöke |
| 56. Losonczi Mihály | a barcsi vörös csillag tsz elnöke |
| 57. Lukács dezső | a boldogi béke tsz elnöke |
| 58. madarász Lajos | az ácsi egyetértés tsz elnöke |
| 59. majik andrás | a felsővadászi 2. rákóczi tsz elnöke |
| 60. malom bertalan | a baktalórántházi uttóró tsz elnöke |
| 61. dr. nagy sándor | a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium termelészövetkezeti főosztály-vezetője |
| 62. nagy sándor | a nemesvámosi petőfi tsz elnöke |
| 63. nagyváradai Mihály | a zalaszentmihályi harc a szocializmusért tsz elnöke |
| 64. Oláh jános | a karcagi lenin tsz elnöke |
| 65. pallag Tibor | a csákberényi rákóczi tsz főagronómusa |
| 66. papp lászló | a taksonyi rákóczi tsz elnöke |
| 67. pápai Lajos | a balatonszabadi november 7. tsz elnöke |
| 68. ráczi józsef | a püspökladányi zöldmező tsz főkönyvelője |
| 69. Pavelka Béla | az andocsi kossuth tsz párttitkára |

/folyt. köv./
13.28/gy

bb. 26. / a termelészövetkezetek... 2. folyt./ gy

- | | |
|-----------------------|---------------------------------------------------------|
| 70. pfundtner sándor | a tolnai aranykalász tsz elnöke |
| 71. papovics Antal | a besenyszögi lenin tsz elnöke |
| 72. potyondi ottó | a kónyi haladás tsz főagronómusa |
| 73. pölöske nándor | az abaliget-i petőfi tsz elnöke |
| 74. sásdi Antal | az ujhartyáni új élet tszcs elnöke |
| 75. sebestyén Gyula | a kővágóórsi béke tsz elnöke |
| 76. siket Gyula | a vásárosnaményi vörös csillag tsz elnöke |
| 77. simon István | az ászári aranykalász tsz elnöke |
| 78. soós Vince | a tiszakécskei szabadság tsz elnöke |
| 79. suba István | a mezőturi vörös október tsz elnöke |
| 80. sümegi János | a szécsényi 2. rákóczi f. tsz elnöke |
| 81. szabó István | a nádudvari vörös csillag tsz elnöke |
| 82. szabó István | a kazári zöldmező tsz elnöke |
| 83. szabó László | a szentesi árpád tsz elnöke |
| 84. szabó Mátyás | a bolyi kossuth tsz elnöke |
| 85. szendrei Antal | a zselickislaki szorgalom tsz elnöke |
| 86. szijjártó János | a göllel béke tsz elnöke |
| 87. szili Antal | a szegedi móra ferenc tsz elnöke |
| 88. sziráki József | a versegi törekvő tsz elnöke |
| 89. sziveri Kálmán | a mágocsi új élet tsz elnöke |
| 90. dr. szőke János | a keceli kinizsi szakszövetk. elnöke |
| 91. szőlősi Gábor | a bucsai új barázda tsz elnöke |
| 92. szücs Béla | a kiskunlacházi petőfi tsz elnöke |
| 93. tornai Endre | a devecseri virágzó tsz elnöke |
| 94. m. tóth Gyula | a tiszadobi táncsics tsz elnöke |
| 95. tóth Imre | a hartai béke tsz elnöke |
| 96. tóth István | az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz elnöke |
| 97. török László | az igríci kossuth tsz elnöke |
| 98. tőke János | a kemenesaljai uttóró tsz elnöke |
| 99. varjas Gyula | a székesfehérvári szabad élet tsz elnöke |
| 100. Varga Józsefné | a cserhátsurányi szabadság tsz főkönyvelője |
| 101. Zsuppányi József | a söjtöri alkotmány tsz elnöke. |

/mtl/

13.33/gy

kl

bb. 31. partvédelmi munkák dunaujvárosban

vid/szf/sk/1l/ká

1967. április 22.

dunaujvárosban nagy erővel folytatják a dunapart rendezését. a part mentén jelenleg 25 földnyeső és földtológép, a vizen három-négy uszó jármű, uszódaru és elevátor dolgozik. a munka során a partvédő művet építene: hozzávetőleg egymillió köbméter földet mozgatnak meg, 400.000 köbméter salakkövet és 250.000 köbméter terméskövet építenek be a partfalba.

a partvédelmi és partrendezési munkák egy részét az idén befejezik. legfontosabb munka a párhuzamgátak és keresztgátak megépítése. négy kilométeres szakaszon már elkészült a gátrendszer. a legutolsó szakaszon, a dunaujvárosi kikötőben, a közvetlen befejezés előtt áll a munka. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozóin ezen a négy kilométeres partszakaszon a gátakkal átlagosan 80 méterrel szűkítették a folyót.

a partrendezés során az alsó két és fél kilométeres részt, a vasmű szivattyuházától a sikló utig rézsüsítették és füvesítették. most a város alatti partszakasz lépcsőzetes rendezésénél tartanak. három méter magas és hét-nyolc méter széles lépcsőket vágtak a földgépekkal a magas, löszös partfalba, hogy omlását megakadályozzák.

a felszín alatti vízrendezés céljából az alsó duna szakaszon, a föld alatt 40 méter mélyen, megépítették azt a 710 méter hosszú szivárgó tárat, amelybe a magas talajvizet összegyűjtik. most ehhez a tárhoz 22 kutat fúrnak. a kutfügönnyel és a táróval kiszáritják a talajt és így biztonságossá teszik, megóvják az omlástól a vasmű alatti duna-szakaszt.

a nagyarányú partvédelmi és partrendezési munkákat terv szerint másfél-két év múlva fejezik be. /mti/

..-

bb. 33. kiállítás a bakonyi vadászszákmányból - több mint 200 trófeát mutatnak be

vid/szf/sk/1l/ká

1967. április 22.

a veszprémi bakonyi muzeumban szombaton vadászati kiállítás nyílt a középdunántúli hegységvidéken ejtett vadászszákmányból. több mint 200 trófeát, köztük számos arany- és ezüst-érmes szarvasagancsot, ritka szépségű őz, dímvad, „fejdiszt”, valamint vaddisznó agyart állítottak ki. az értékes trófeákat az erdészek és vadásztársaságok tagjai bocsátották a muzeum rendelkezésére. /mti/

..-
-22-

13.40/1l

10/21

bb. 32. horoggal fogják a harcsát a tokaji halászsok a tengerre vált bodrogzugban

vid/szf/sk/1l/ká

1967. április 22.

a tiszta és a bodrog áradása következtében már ötven napja víz alatt áll a bodrogzug több mint 10.000 hold rétje, legelője. a két folyó torkolata közötti háromszögben valószínűsítéses kis tenger hullámzik, ami megnehezíti a tokaji „tiszavirág”, halászati szövetséget tagjainak munkáját. a nagy vízben sok helyen csak a fák koronája jelzi a bodrog eredeti medrét és a gyakori hullámzások felborulással veszélyeztetik a ladikokat. ezért a halászsok március 1-e óta nem igen szálltak vízre, s inkább a csendesebb hullámtereken elhelyezett varsákkal dolgoznak. a bodrog és a tiszta árterében, pár méterre a jelenlegi partoktól mintegy 2000 magukkészítette varsát „szurtak a vízbe”, s ezeket naponta többször ellenőrzik. ezzel az „ős módszerrel”, nem egész két hónap alatt 70 mázsa halat, nagyjából csukát, dévérkeszeget, kárászt és süllőt zsákmányoltak a kiáradt folyókból.

a halászsok közül többen megpróbálkoztak a horgászattal is. az elmúlt napokban bodrogkeresztúr környékén 1fj. waisz miklós fenékhoroggal, több mint egy óráig tartó fárasztás után 36 kilós harcsát emelt a szárazra, szabó józsef pedig társainál lényegesen kisebbet, de még mindig szép példányt, 9 kilós harcsát kapott horogra. a két jó fogásnak gyorsan híre terjedt, s egyre több halász próbál szerencsét fenékhoroggal a még mindig magas vízü folyókon. /mti/

európai

bb. 34. ~~európai~~ körútra indult a keszthelyi kukorica - hét országban vizsgálják az új hibridek

vid/szf/sk/1l/ká

1967. április 22.

a keszthelyi agrártudományi főiskola növénynevelő telepéről, a keszthelyi kutató csoport már elismert, fajtajelölt kiváló kukorica-hibridjeit küldték el hét ország kutatóintézetének kérésére. a rövid tenészszerű hűvös vidékeken is bőventermő kukoricák az idén már Lengyelországban, ausztriában, csehszlovákiában, az ndk-ban, jugoszláviában, angliában és az nszk-ban is vizsgálják termőképességükből, szárszilárdságükből. /mti/

..-

13.45/1l

-23-

10/21

bb. 35. átadták a díjakat „az 1966. év legjobb plakátjai alkotóinak

t/fe/11/Lk

1967. április 22.

az év legjobb plakátjai, díját szombaton osztotta ki a műcsarnokban gádor endre, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője. méltatta az alkalmazott grafika növekvő hatását és művészi színvonalának emelkedését. 1966-ban már mintegy 500 plakát készült, s a zsűri ezek közül válogatta ki a legjobbakat.

a politikai plakátok kategóriájában az első díjat balogh istván grafikusművész „április 4.” című plakátja nyerte, a másodikat balogh istván grafikusművész „november 7.”, a harmadik díjat sinka mátyás grafikusművész „november 7.” plakátja érdemelte ki. a kereskedelmi plakátok kategóriájában az első díjat sándor margit grafikusművész „otthonában a nagyvilág,” című plakátja, másodikat finta józsef grafikusművész „fel a kalappal,” harmadik at sós lászló „csepel áruház,” című plakátja nyerte el. az általános népgazdasági plakátok kategóriájában az első díjat máté andrás grafikusművész „malév,” című plakátja, másodikat papp gábor grafikusművész „bnv,” harmadikát balogh istván grafikusművész „lottó,” című plakátja szerezte meg. a kulturális plakátok közül az első díjat sinka mátyás grafikusművész „képcsarnok,” című plakátjának, másodikat szilvássy nándor grafikusművész „yoyo,” és a harmadikát máté andrás grafikusművész „falstaff,” című plakátjának ítélte a zsűri. /mti/

..-

bb. 36. hétfői jelentés a földekről - vetik a rizst szarvason - a vetésterület egyharmadán földbe került a kukorica baranyában

ő vid ká/sk/gy/ká/hk

1967. április 22.

az elmúlt hét időjárása, az átmeneti lehüléstől eltekintve, kedvezett a vetésnek és a növények fejlődésének. baranyában a tavaszi munkák legsikeresebb hete fejeződött be: a szövetkezeti gazdák szép munkasikerekkel köszöntötték az országos tanácskozást. a hét folyamán 30 000 holdon - a teljes vetésterület egyharmadán - került földbe a kukorica. a gazdaságok többsége a következő tíz napon végez ezzel a munkával és minden erejét a növényápolásra koncentrálja.

/folyt. köv./
15.00/gy

- 24 -

136

bb. 36. /hétfői jelentés... 1. folyt./ gy

az alföldön változatlanul a belviz okoz nehézségeket. a békés megyei vésztől és környékén egy hét alatt 151 milliméter csapadék hullott a földekre és a vízzel borított terület az állandó védekezés ellenére gyarapodott. csongrádban jelenleg 30 000 holdon áll a víz. ennek ellenére előbbre tartanak az időszerű tavaszi munkákkal, mint a korábbi évek hasonló időszakában. békés megyei határban mintegy 3 000 traktor, több ezer lófogat dolgozik: naponta 12 000 - 14 000 holdon kerül földbe a mag. a mezőkovácsházi és a sarkadi járásban a tervezett kukorica vetésterület 50 százalékát vetették be. a szarvasi kísérleti állami gazdaságban megkezdődött a rizs vetése. eddig 580 holdon került földbe a mag. ugyanitt hozzáálltak a lucerna első kaszálásához, a lucernaszárító üzemben készül a friss lucernaliszt. csongrádban lóvontatású ekékkel is szántanak, hogy az időjárás okozta 35 000 holdnyi elmaradást pótolják. megyeszerte befejezték a cukorrépa vetését és most már a kukoricán a sor. eddig 20 000 holdon került földbe a magja, ami jóval kedvezőbb eredmény, mint a megelőző években.

az északi fekvésű borsodban, a szokottnál egy héttel korábban földbe került valamennyi tavaszi kalászos magja. a tavaszi buza és a tavaszi árpa a hagyományos termőközetekben, gönc, hejce környékén, valamint a hernád-menti földeken, erőteljesen fejlődik. a melegebb fekvésű mezőkövesdi és mezőcsáti járásban vetik a kukoricát. ezen a tájon csaknem 10 000 hold a belvizzel borított terület, s itt csak május végén, június elején kezdenek meg a talajmunkát. több szövetkezet a rövidtenyészidejű kukoricamagot rendelt, hogy a víz levonulása után a földeket bevehesse.

a kertészetekben felmérték a hideg napok kártételét. heves megyei jelentés szerint az ottani kertészetekben a korán kiültetett palánták mintegy 50 százaléka elfagyott. a gazdaságoknak azonban bőséges szaporítóanyag áll rendelkezésükre ahhoz, hogy az idő enyhülésével, fokozott ütemben folytassák a palántázást. az időjárásnak jobban ellenálló káposztapalánták, továbbá a kikelt borsó és cukorrépa vetések nem szenvedtek károsodást. /mti/

..-

14.15/gy

25

136

- 25 -

bb. 37. sajtótájékoztató az opw - a szocialista országok közös vagonparkjának - munkájáról

t/hbj/11/gk/hk

1967. április 22.

április 18-22 között budapesti tartotta ülését a opw az európai szocialista országok közös vasúti teherkocsiparkjának tanácsa. az ülésen részt vett a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió képviselője.

a tanácsülés alkalmával szombaton a máv-vezérigazgatóságon Lindner József máv-vezérigazgatóhelyettes, az opw magyar képviselője és Josef Pospisil, az opw prágai irodájának igazgatója sajtótájékoztatót tartott. Lindner József kifejtette: az opw 1964. július 1-én kezdte meg működését. a szervezetet a kgst-n belül hozták létre. az opw-ben társult országok kezdetben 94,500 ma már több mint 100 000 vasúti kocsit közlekedtetnek a közös vagonparkban, Magyarország 10 500 vagonnal vesz részt a közös szállítási feladatok megoldásában. jelentős a gazdasági megtakarítás. korábban a szocialista országok közötti vasúti forgalomban az egyik országból a másikba beérkező vasúti kocsit az érdekelt vasút a legsürgősebben, még üresen is visszajuttatta, mert ellenkező esetben használati díjat kellett fizetnie. most az opw -ben részt vevő országok lehetőleg akkor küldik vissza a közös vagonpark kocsijait az érdekelt vasútnak, ha az az utat továbbíthat.

Josef Pospisil hangsúlyozta: az évek során kidolgozták a közös vagonpark forgalmi metodikáját. beigazolódott, hogy minden résztvevő ország közös vagonpark fenntartásával előnyökhöz jutott. még jó néhány problémát meg kell oldani, ezért ülésezik rendszeresen a tanács. az április 18 és 22 között budapesti tartott ülésen a résztvevők megállapították, hogy a szocialista országok vasútjainak vagonjait az opw megalakulása óta a nemzetközi forgalomban lényegesen jobban ki tudják használni. a feladat most az, hogy 1970-ig az opw-jelzésű vagonok műszaki állapotát lényegesen javítsuk és nagyobb teherbírású vasúti kocsik közlekedjenek a szocialista országok közötti forgalomban. /mt1/

14.24/s

--

26

- - -

130

bb. 38. megalakult a termelőszövetkezetek országos tanácsa - befejeződött a termelőszövetkezetek 1. országos kongresszusa

t/cs/zs/di/gg/tm/11/1e

1967. április 22.

véget ért a termelőszövetkezetek 1. országos kongresszusa. a megyék 515 szavazati jogú küldötte szombaton zárt ülést tartott a parlamentben. sümegi jános, a szécsényi 2. rákóczi ferenc termelőszövetkezet elnöke nyitotta meg a tanácskozást, majd győre sándor, az abonyi kossuth tsz elnöke, a jelölőbizottság elnöke terjesztette elő a jelölőbizottság javaslatát a termelőszövetkezetek országos tanácsának tagjaira. a javaslat megvitatása után a kongresszus küldöttel titkos szavazással megválasztották a termelőszövetkezetek országos tanácsának 101 tagját.

/a termelőszövetkezetek országos tanácsa tagjainak névsorát a mai bb.26. kiadásunkon közöltük./

az elnök ezután szünetet rendelt el, majd 12 órakor nyílt ülésen folytatták tanácskozásukat a kongresszus résztvevői.

megjelent és az elnökségben helyet foglalt Losonczy Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és nyers rezsó, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Erdei Ferenc a hazafias népfőrdő országos tanácsának főtitkára, a kongresszus előkészítőbizottságának tagja vette át az elnöki tisztet és bejelentette, hogy a termelőszövetkezetek országos tanácsa a szünetben megtartotta első ülését, megválasztotta tisztségviselőit és négy bizottságát. a választás eredményét belgyár andrás, a nagylétei aranykalász tsz elnöke, a szavazatszedő bizottság elnöke ismertette a kongresszus résztvevőivel. az ülésen egyhanguan választották meg a termelőszövetkezetek országos tanácsa 11 tagú elnökségét, hét-hét tagú ellenőrző, verseny- és propaganda, valamint szociális bizottságát és kilenc tagú közgazdasági és áruforgalmi bizottságát.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnökevé szabó Istvánt, a nádudvari vörös csillag tsz elnökét, elnökhelyettesévé berkai sándort, a mezőszilasi mezőföld tsz elnökét és sümegi jánost, a szécsényi 2. rákóczi ferenc tsz elnökét, főtitkárává dr. Nagy Sándort, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetőjét, az elnökség többi tagjává: ág Istvánt, a budapesti sasad tsz elnökét, fekete győr endrét, a verpeléti dózsa tsz elnökét, győre sándort, az abonyi kossuth tsz elnökét, horváth Istvánnét, a völcséji május 1. tsz. főkönyvelőjét, soós Vincét, a tiszakécskei szabadság tsz elnökét, suba Istvánt, a mezőtur. 1 vörös október tsz elnökét és szivéri kálmánt, a mágócsi béke tsz elnökét választották.

14.45/11

--

-27-

130

bb. 40. emlékművet avatnak a táborozás jubileumi évében a hansasági építők

vid/pr/fné/11/ká

1967. április 22.

a kisz győr-sopron megyei bizottsága tíz évvel ezelőtt szervezett első ízben építő tábort a hansaságban. az évfordulóra emlékezve az idén a hansaság szívében, kisudvaron jubileumi tábort nyitnak július 2-án. a választás azért esett kisudvarra, mert itt kulturált lehetőségeket teremthetnek a táborlakóknak, s a szakemberek kedvező helyen, három kilométeres körzetben belül jelölték ki a munkahelyeket. a táborozás 10. évében a hansaság meghódító új csatornák építésével a legkietlenebb részbe is eljutnak.

a jubileumi évben 1,200 győr-sopron, fejér, veszprém és zala megyei fiatal dolgozik kéthetenkénti váltásban a csatorna építésén. augusztus 20-án kisudvaron avatják fel a hansasági emlékművet, amely a táborozó fiataloknak állít emléket. az avatóünnepségre meghívják azokat a fiatalokat is, akik az első hansasági táborokban a legjobb munkát végezték.

/mt1/

--

bb. 41. a kohó- és gépipar élüzemei

k/lk/sl/11/hk

1967. április 22.

a kohó- és gépipari miniszter a vasas szakszervezettel egyetértésben az 1966-ban elért eredmények alapján a következő üzemeket tüntette ki élüzem címmel.

Maganz mávag mozdony vagon- és gépgyár, dunai vasmű, mechanikai művek, elzett fémlemezipari művek, csepeli fémmű, magyar optikai művek, hajtómű és felvonógyár, diósgyőri gépgyár, villamosszigetelő és műanyaggyár, budapesti rádiótechnikai gyár, elektronikus mérőkészülékek gyára, kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár, vörös csillag traktorgyár, ipari műszergyár, és az ózdi kohászati üzemek. /mt1/

--

14.50/11

-28-

14.50

bb. 38. /megalakult... 1. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek országos tanácsa ellenőrző bizottságának elnöke: bertus pál, a fábiánsebastyáni kinizsi tsz elnöke, a verseny- és propaganda bizottság elnöke: belgyár andrás, a nalylétai aranykálász tsz elnöke, a közgazdasági- és áruforgalmi bizottság elnöke: madarász lájos, az ácsi egyetértés tsz elnöke, a szociális bizottság elnöke: bartha andrás, a füzésabonyi petőfi tsz elnöke.

erdei ferenc ezután sikeres munkát, jó egészséget kívánt a termelőszövetkezetek országos tanácsa tagjainak, tisztségviselőinek, majd szabó istván, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke emelkedett szólásra. hangsúlyozta: a testület tagjai és tisztségviselői felelősségteljes munkával és a szövetkezeti mozgalom egyetemes érdekeinek szolgálatával akarják kiérdemelni a megválasztásukkal előlegezett bizalmat.

a gazdaságirányítás reformja - folytatta ezután - mind a szövetkezeti vezető szervektől, mind a szövetkezetek gazdálkodótól sok tekintetben új, korszerűbb gondolkodásmódot kíván meg. ezt érzékeltette a kongresszuson elhangzott beszámoló és több hozzászólás is.

a gazdaságirányítás új rendszerének viszonyai között az eddiginél sokkal inkább érvényesül majd az elv, hogy a közös gazdálkodás sorsa a szövetkezeti vezetőkön és a szövetkezeti tagokon múlik. elhatározásuk, döntéseik kialakításával megnövekszik önállóságuk, bővül hatáskörük. ugyanakkor azonban a döntésekkel együttjáró kockázat minden következményét is vállalniuk kell. a gazdálkodásra vonatkozó határozatokat tehát gondosan, szakszerűen kell előkészíteni, s a legfontosabb döntéseket a szövetkezeti tagság „parlamentjében”, a közgyűlésen kell meghozni. így mindenki részesévé válik a sikereknek, és az esetleges átmeneti kudarcok terhe is közös lesz. hangsúlyozom: a gazdaságirányítás reformja új gondolkodásmódot, nagyobb felelősségérzetet kíván meg az egyes szövetkezetek vezetőitől és tagjaitól, de még inkább a magyar termelőszövetkezetek most megválasztott, és a közeljövőben megalakuló képviselői szerveitől, az országos tanácstól, annak elnökségétől, a területi szövetkezetek választott tisztségviselőitől és munkatársaitól.

/folyt. köv./

14.40/gy

-29-

14.40



bb. 40. emlékművet avatnak a táborozás jubileumi évében a hansasági építők

vid/pr/fné/11/ká

1967. április 22.

a kisz győr-sopron megyei bizottsága tíz évvel ezelőtt szervezett első ízben építő tábort a hansaságban. az évről-évre emlékezve az idén a hansaság szívében, kisudvaron jubileumi tábort nyitnak július 2-án. a választás azért esett kisudvarra, mert itt kulturált lehetőségeket teremthetnek a táboriakóknak, s a szakemberek kedvező helyen, három kilométeres körzeten belül jelölték ki a munkahelyeket. a táborozás 10. évében a hansaság meghódította új csatornák építésével a legkietlenebb részbe is eljutnak.

a jubileumi évben 1,200 győr-sopron, fejér, veszprém és zala megyei fiatal dolgozik kéthetenkénti váltásban a csatorna építésén. augusztus 20-án kisudvaron avatják fel a hansasági emlékművet, amely a táborozó fiataloknak állít emléket. az avatóünnepségre meghívják azokat a fiatalokat is, akik az első hansasági táborokban a legjobb munkát végezték.

/mt1/

--

bb. 41. a kohó- és gépipar élüzemei

k/lk/sl/11/hk

1967. április 22.

a kohó- és gépipari miniszter a vasas szakszervezettel egyetértésben az 1966-ban elért eredmények alapján a következő üzemeket tüntette ki élüzem címmel.

ganz mávag mozdony vagon- és gépgyár, dunai vasmű, mechanikai művek, eizett fémipari művek, csepeli fémű, magyar optikai művek, hajtómű és felvonógyár, diósgyőri gépgyár, villamoszigetelő és műanyaggyár, budapesti rádiótechnikai gyár, elektronikus mérőkészülékek gyára, kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár, vörös csillag traktorgyár, ipari műszergyár, és az ózdi kohászati üzemek. /mt1/

--

14.50/11

-28-

14/11

bb. 38. /megalakult... 1. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek országos tanácsa ellenőrző bizottságának elnöke: bertus páál, a fábiánsebestyáni kinizsi tsz elnöke, a verseny- és propaganda bizottság elnöke: belgyár andrás, a nalylétai aranykálász tsz elnöke, a közigazgatási- és áruforgalmi bizottság elnöke: madarász lájos, az ácsi egyetértés tsz elnöke, a szociális bizottság elnöke: bartha andrás, a füzésabonyi petőfi tsz elnöke.

erdei ferenc ezután sikeres munkát, jó egészséget kívánt a termelőszövetkezetek országos tanácsa tagjainak, tisztségviselőinek, majd szabó istván, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke emelkedett színpadra. hangsúlyozta: a testület tagjai és tisztségviselői felelősségteljes munkával és a szövetkezeti mozgalom egyetemes érdekeinek szolgálatával akarják kiérdemelni a megválasztásukkal elölgelezett bizalmat.

a gazdaságirányítás reformja - folytatta ezután - mind a szövetkezeti vezető szervektől, mind a szövetkezetek gazdálkodól sok tekintetben új, korszerűbb gondolkodásmódot kíván meg. ezt érzékeltette a kongresszuson elhangzott beszámoló és több hozzászólás is.

a gazdaságirányítás új rendszerének viszonyai között az eddiginél sokkal inkább érvényesül majd az az elv, hogy a közös gazdálkodás sorsa a szövetkezeti vezetőkön és a szövetkezeti tagokon múlik. elhatározásuk, döntéseik kialakításával megnövekszik önállóságuk, bővül hatáskörük. ugyanakkor azonban a döntésekkel együttjáró kockázat minden következményét is vállalniuk kell. a gazdálkodásra vonatkozó határozatokat tehát gondosan, szakszerűen kell előkészíteni, s a legfontosabb döntéseket a szövetkezeti tagság „parlamentjében”, a közgyűlésen kell meghozni. így mindenki részesevé válik a sikereknek, és az esetleges átmeneti kudarcok terhe is közös lesz. hangsúlyozom: a gazdaságirányítás reformja új gondolkodásmódot, nagyobb felelősségérzetet kíván meg az egyes szövetkezetek vezetőitől és tagjaitól, de még inkább a magyar termelőszövetkezetek most megválasztott, és a közeljövőben megalakuló képviselői szerveitől, az országos tanácstól, annak elnökségétől, a területi szövetkezetek választott tisztségviselőitől és munkatársaitól.

/folyt. köv./
14.40/gy

-29-

14/11



bb. 38. /megalakult... 2. folyt./ gy

- a termelészövetkezetek országos tanácsa a kongresszusok közötti időszakban a termelészövetkezetek legmagasabb képviselői szerve. minden tekintetben és minden törvényes eszközzel szolgálni akarjuk, szolgálni fogjuk mozgalmunk, szövetkezeti parasztságunk érdekeit. de úgy gondolom, mindenki egyetért velem, amikor itt kijelentem: ezt a szolgálatot, a termelészövetkezetek érdekeinek védelmét nem elszigetelt érdekek és szempontok érvényesítésének tekintjük. szilárdan a szocializmus talaján, a munkás-paraszt szövetséget erősítve akarjuk végezni munkánkat. azért fáradozunk, hogy a korábnál jobban összehangoljuk a társadalmi, a szövetkezeti és az egyéni érdekeket. ezt kívánjuk érvényesíteni a különböző párt- és kormányzati szervekhez fűződő kapcsolatunkban és ezt juttatjuk kifejezésre akkor is, amikor a termelészövetkezeti gazdaságok és az állami vállalatok egyenjogúságának teljes gyakorlati érvényesítésére törekszünk.

- kongresszusunk áttekintette, gondosan mérlegelte termelészövetkezeti mozgalmunk gazdag tapasztalatait. a kongresszuson elhangzottak értékelése, a szükséges következtetések levonása és a feladatok meghatározása az új országos tanács munkájának kiindulópontja, hosszú időn keresztül egyik lényeges alkotóeleme lesz. munkánkban állandóan hasznosítani és gyümölcsöztetni kívánjuk a szövetkezeti vezetőknek, a mozgalom veteránjainak, élenjáró dolgozóinak sokrétű tapasztalatait.

- még egyszer megköszönöm a megválasztásunkkal kifejezett és nagy felelősségvállalásra, szorgalmas munkára kötelező bizalmat. tisztségviselő társaim és a magam nevében ígérem, hogy azon a helyen is, ahova most a kongresszus bennünket állított, pártunk iránymutatása alapján a termelészövetkezeti mozgalom további fejlesztéséért, a szocializmus teljes felépítéséért dolgozunk - mondta befejezésül szabó istván, a küldöttek nagy tapsa közben.

ezután erdei ferenc mondott zárszót.

/folyt. köv./

15.05/szb

-1618

-30-

kl

bb. 39. arany-monográfia, tamási áron életmű-sorozata - hatvan új kötet az ünnepi könyvhétre - nyitány május 27-én

1 tf/gk/sr/gy/hk

1967. április 22.

május 27-én kezdődik az ünnepi könyvhét. hatvan új kötet jelenik meg erre az alkalomra; javarészt már nyomdában vannak a kéziratok. az újdonságlistán tekintélyes hányaddal szerepel a mai és a klasszikus magyar irodalom, jó néhány kötet képviseli a világirodalom gyöngyszemeit, a külföldi írók friss „termését”, széles skálán válogathatnak azok is, akik a tudományos műveket, az ismeretterjesztő köteteket kedvelik, új gyermekkönyvek, ifjúsági olvasmányok szintén szép számmal kerülnek a boltokba a június 4-ig tartó könyvhéten.

a kortársi magyar irodalomból megjelenik áprily lajos „a kor falára”, benjámín lászló „tengerek fogságában”, zselk zoltán „felforrt az ég”, és vészi endre „a varázsló kalapjában”, című új verseskötete. rendhagyó műfajú, verses-prózájának mondja a szerző, juhász ferenc megjelenő kötetét.

prózaírodalmi újdonságok: berkesi andrás „pisztrángok és nagyhalak”, hegedüs géza „a végzet sógora”, k. grandpierre emil „változatok hegedüre”, szabó magda „mózes egy, huszonnégy”, című regénye; vas istván önéletrajzi kötet, a „félbeszakadt nyomozás”, bernáth aurél emlékiratsorozatában a „muza udvarában”, lát napvilágot. elbeszélés-kötettel jelentkezik déry tiber, dobózy imre, hámos györgy, kahár mózes és örkény istván.

„körkép”, címmel - a korábbi évekhez hasonlóan - a magvető gondozásában elkészül a tavalyi magyar nyelvelteremtés legjavát tartalmazó kötet, eljut az olvasókhöz illés béla publicisztikai írásainak válogatása, a „pipafüst mellett”.

klasszikus szépirodalmunk könyvheti újdonságai között találjuk csokonai, vajda jános, józsef attila összes verseit, mikszáth kálmántól a „beszélő köntös”, -t, nagy lajostól az „életről jól vagy semmit”, című olvasnivalót.

arany jános születésének 150. évfordulójáról két könyvvel emlékezik meg a szépirodalmi kiadó: az egyik összes verseinek bibliofil kiadása /közösen a helikkonnal/, a másik arany-monográfia keresztury dezső tollából. tamási áron életmű-sorozata három kötettel kezdődik, ezek az „ábel”, a „cime-resek”, és a „jégtörő mátyás”.

/folyt. köv./
15.11/szb

-31-

kl



bb. 39. / arany-monográfia... 1. folyt./ gy

némi izelítő a külföldi irodalomból:

federico garcia lorca összes műveit a helikon klasszikusok sorozatában jelentetik meg, eljut az olvasóhoz szőlősy klára új fordításában thomas mann „doktor faustus”, -a két éredek regény: amadótól „az éjszaka pásztora”, „leonovtól „a csavargó”, megjelenik bouille „hid a kvaj folyón”, című könyve. két elbeszéléskötet az európa-kiadótól: „ketten a lámpa alatt”, címmel szovjet szerzők írásait olvashatjuk, a másik „mai osztrák elbeszélők”,.

az ünnepi könyvhétre megjelenik a művészeti lexikon harmadik kötete is./mti/

..

bb. 42. képzőművészeti szakkörök kiállítása tatabányán

vid szf/sk/ká/gy/hk

1967. április 22.

kiállítást nyitottak szombaton a tatabányai népházban a komárom megyei képzőművészeti szakkörök munkáiból. a megye bányászközpontjaiban kilenc képzőművészeti szakkör működik. a kiállított 77 művet 320 munka közül választotta ki a zsűri. a kiállításon több olyan szakköri tag vesz részt, aki 15-20 éve állandó kiállító a tereken. ilyen megyeszerte ismert szakköri tag fábián imre tatabányai bányász. jakus sándor tatabányai pékszakmunkás, szijj sándor tatabányai tűzoltó./mti/

..

bb. 43. film ősbemutató szombathelyen

vid szf/sk/ká/gy/hk

1967. április 22.

szombaton tartották az „Üzenet”, című új magyar dokumentumfilm ősbemutatóját szombathelyen. gyarmati livia munkája az állami gondozott gyermekekről, s ezzel kapcsolatban a szülők, a társadalom felelősségéről szól. a filmet két vas megyei állami gyermekgondozóban, a kemenessömjéniben és a gencsapátiiban forgatták. részt vett az ősbemutatón a film forgatógárdája, több szereplője, ott voltak az állami gondozóintézetek vezetői, pedagógusok, szülői munkaközösségek tagjai, nőtanácsok, ifjúságvédelmi szervezetek, különböző társadalmi szervezetek képviselői./mti/

..

15.18/szb

16.10P

-32-

Me

bb. 44. „pallag szépe”, a francia rivierán

vid/szf/fné/il/hk

1967. április 22.

szombaton utnak indították debrecenből franciaországba azt a különleges canna dísznövény szállítmányt, amelyet a város melletti pallagi kutató intézetben nemesítettek. „pallag szépe”, és „déli báb”, a neve az exportra küldött új canna fajtáknak, majdnem egy évtizede nemesítik pallagon a cannát, s eddig nyolc pallagi fajtát ismertek el. a debrecenben nemesített fajták legjellemzőbb tulajdonsága, hogy szárazságtűrők, jól bírják a meleget, de a hűvösebb időjárást is. a francia tengerparti parkokban a nyáron már debreceni virágok is pompáznak. /mti/

..

bb. 45. véget ért a pedagógiai társaság alakuló közgyűlése

t/vt/gk/il/sr

1967. április 22.

pedagógiai életünk jeles képviselőinek kétnapos tanácskozása - a magyar pedagógiai társaság alakuló közgyűlése - szombat délelőtt befejezte munkáját. a vitában az oktatás-nevelés-ügy számos időszerű kérdéséről, problémájáról érintették. a hozzászólásokból kitűnt, hogy a pedagógiai társadalom legkülönbözőbb rétegei nagy várakozással tekintenek a pedagógiai társaság tevékenységére, s létrehozását országsszerte örömmel üdvözlik.

szombaton a közgyűlés megválasztotta a társaság vezető szerveit és a tisztségviselőket. a pedagógiai társaság elnöki tisztébe betöltésével dr. jausz béta professzort bízták meg, főtitkárrá dr. simon gyulát választották.

a résztvevők ezt követően meghallgatták az elnöki székfoglalóbeszédet, elfogadták a működési szabályzatot, majd a közgyűlés több határozatot hozott. a testület tagjai 16 különböző szakosztályban, valamint területi tagozatokban végzik munkájukat. novemberben a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából - a pedagógiai társaság ünnepi közgyűlést tart. határozatot hoztak hogy 1968 áprilisában összeül az 5. nevelésügyi kongresszus, amelynek szervezésében és lebonyolításában jelentős szerepet vállal a pedagógiai társaság. /mti/

15.30/s

16.10P

..

Me

- 33 -



bb 46. befejezte budapesti tárgyalásait a hazánkban tartózkodó pakisztáni üzletemberek csoportja

sz/Lk/s hk

1967. április 22.

Szombaton a magyar kereskedelmi kamarában megtartott zárómegbeszéléssel befejezte ötnapos magyarországi tárgyalásait a pakisztáni üzletembereknek az a csoportja, amelyet badius salam, a pakisztáni kormány exportirodájának igazgatója vezet. a küldöttség tagjait a magyar kereskedelmi kamarában sós iván elnökhelyettes fogadta.

a pakisztáni vendégek beszámoltak budapesti tárgyalásaik tapasztalatairól, amelyről a delegáció vezetője az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- magyarországi látogatásunk legfőbb célja az volt, hogy realizáljuk a két ország között a közelmúltban megkötött szerződést. eredetileg elsősorban a magyarországra irányuló pakisztáni exportcikkekről, a mi exportunk növelésének lehetőségéről kívántuk tájékoztatni a magyar külkereskedelem képviselőit. emellett tárgyalásaink során megvizsgáltuk, hogy a pakisztáni iparosítási program végrehajtásához milyen magyar gyárberendezések beszerzését vehetjük számításba. érdeklődtünk többek között üveggyári, konzervgyári és más gépi berendezések, további ipari varrógépek vásárlásának feltételei iránt.

a küldöttség tagjaként magyarországra látogatott ahmed dawood, pakisztán egyik legtekintélyesebb nagyiparos, akinek üzemei 35 000 munkást foglalkoztatnak, a következőket mondotta:

- engem főként az acélcsőgyár berendezésének vásárlása érdekelt, ezért felkerestem a csepeli csőgyárat és a chemolimpex-szal vegyi cikkek exportjáról, importjáról is tárgyaltam. küldöttségünk látogatásának tapasztalatait úgy összegezhetném, hogy a kereskedelem fejlesztésének lehetőségei jóval nagyobbak, mint ahogy azt gondoltuk, feltételeztük. ez volt az első alkalom, hogy pakisztáni üzletemberek nagyobb csoportja kereste fel magyarországot, de hazatérve javasolni fogjuk, hogy a gazdasági élet valamennyi képviselője, aki Európába jött, ha csak ideje engedi, látogasson el magyarországra is. kedvező körülmény számunkra, hogy itteni tárgyalásaink megszervezésében a magyar kereskedelmi kamara is közreműködik és köszönetünket kívánjuk kifejezni azért, hogy küldöttségünk számára is segítséget nyújtott ahhoz, hogy összehozza a kereskedelmi partnereket.

a 13 tagú pakisztáni kereskedelmi küldöttség vasárnap utazik el budapestről. /mti/

15.35/s

-16 30P

--

- 34 -

W

bb 48. teljesen felszerelt tábori kórházat ajándékozott az országos béketanács a dél-vietnami hazafiaknak

b t vid gö/Lk-lm ká

1967. április 22.

a semmelweis kórház pillsvörösvári telepén szombaton adták át a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének az országos béketanács adományát, egy tábori kórház teljes felszerelését. az átadásnál jelen volt harmati sándor, a hazafiak népfrent országos tanácsának titkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, dr. dózsa artur, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője és p.m. cung, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. a 200 beteg ellátására alkalmas tábori kórház felszerelése négy részleg, a műtő, kötöző, sokkalanító és a betegellátó valamennyi orvosi műszerét és szükséges berendezéseit tartalmazza. az „összecsukható, 21 ládába csomagolható kórház gyorsan és könnyen szállítható, s így két-három óra alatt bárhol felállíthatják. a néhány nap múlva utnak induló felszerelést takarók, lepedők, pizsamák, törülközők, orvosi és ápolónői öltözékek egészítik ki.

az adomány átadásakor sik endre, az országos béketanács elnöke mondott beszédet. - ez a tábori kórház a magyar nép tiszteletét fejezi ki és tükrözi állásfoglalásunkat - mondotta többek között. a dolgozó magyar nép egyetértéssel pártjával és kormányával abban, hogy a szovjetunióval, valamint a szocialista országokkal együtt minden lehetséges és szükséges segítséget megadjon vietnam hősiességének önvédelmi harcához. örömmel látjuk, hogy ez a segítség hatékony, s lehetővé tette, hogy az amerikai katonai erőfeszítések megtörjenek a vietnami nép ellenállásán. a magyar nép a segítséget a maga részéről önkéntes adományaival is fokozni kívánja. ez az akaratát nyilvánult meg abban az országos méretű szolidaritási akcióban is, amelynek eredménye összesen 20 millió forint volt. az önkéntes megmozdulásban hazánk lakosságának minden társadalmi rétege lelkesen vett részt.

az értékes ajándékért dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője mondott köszönetet. /mti/

--

15.40/ju

-16 30P

W

-35-

bb 49. országsszerte megemlékeztek a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napjáról

ö vid pr/sk-ju ká

1967. április 22.

a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napjának esemény-sorozataihoz kapcsolódva szombaton országsszerte fiatalok száz-ezrei tartottak szolidaritási gyűléseket, s emelték fel tiltakozó szavukat az usa vietnami agressziója ellen. a bács megyei fiatalok kecskeméten a katona józsef gimnáziumban és az ipari-tanuló otthonban, kiskunfélegyházán a vegyipari gépgyárban és a kézműipari vállalatnál rendeztek lelkes hangulatu tiltakozó gyűléseket. hallatták szavukat a kiskunság több községének fiataljai is : kiskörösön, kecelen, tiszakécskén és szabad-szálláson gyűltek össze, hogy kifejezzék szolidaritásukat a még gyarmati sorban élő ázsiai és afrikai országok fiatalságával.

a kommunista ifjúsági szövetség szolnok megyei szervezetei rendezvények egész sorával vállaltak közösséget az új gyarmatosítás ellen küzdő fiatalokkal. törökszentmiklóson, a bercsényi gimnáziumban „ népek barátsága, „ címmel kiállítás nyílt, amely bemutatja a független afrikai és ázsiai országok életét, s a felszabadítási mozgalmak eredményeit. a városban nagyszabású sporttalálkozót rendeztek, majd több mint 2000 fiatal faké-lyás felvonulása, demonstrációja zajlott le. az összegyűlt diákok, ifjúmunkások előtt ónodi györgy, a magyar ifjúság szer-kesztője mondott beszédet. mezőtúron vietnami örtüzek gyullad-tak. szolidaritási megmozdulásokra fakélyás felvonulásokra került sor jászberényben, jászalsószentgyörgyön és karcagon.

négy világrész fiataljaival együtt emlékeztek a gyarmati ifjúság napjára vas megye fiataljai. a különböző ünnepségeken laoszi, nigériai, jemeni, guineai, görög, szíriai, afrikai és latinamerikai fiatalok vettek részt. ünnepség színhelye volt kőszegen a jurisics vár lovagterme is, ahol a város művészeti együttese szórakoztatták a fiatalokat.

a csongrád megyei szegvár, baks és ujszentiván községek-be a hazánkban tanuló külföldi diákok képviselői látogattak el. találkoztak a helyi termelők-szövetkezetek fiatalságával, majd klubfoglalkozásokon, politikai üléseken vettek részt. az es-ti órákban meggyújtott vietnami örtüzek mellett az öntevékeny mű-vészeti együttesek tagjai, az iskolák diákjai adtak műsort.
/mti/

15.46/szb

16 kóp

-36-

100

bb 47. az építő- és építőanyagipar élüzemei

i sb/lk-lm hk

1967. április 22.

az építési és városfejlesztési minisztérium kollégiuma és az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezeté-nek elnöksége közös határozatot hozott a múlt évi munka alap-ján kiérdemelt élüzem cím és a szocialista munka gyára cím odaitéléséről.

élüzem címet kapott : ém országos szakipari vállalat, ém finomkerámiaipari országos vállalat, ém győr megyei építő-ipari vállalat, ém mélyépítő vállalat, ém középdunántuli tég-la- és cserépipari vállalat, ém szabócs megyei építőipari vállalat, ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalat, ém vas me-gyei építőipari vállalat, ém debreceni tervező vállalat, vas megyei tanácsi építőipari vállalat, miskolci építőipari vállalat, hajdu megyei tanácsi tervező iroda, budapesti városépíté-si tervező vállalat.

a szocialista munka gyára címmel tüntették ki az ém betonélemgyártó vállalat dunaujvárosi épületelemgyárát, komá-rom megyei vasbetongyárát és debreceni betonárugyárát, továbbá az ém „fémmunkás, „ épületlakatos- és tömegcikkipari vállalat műlakatosipari gyárát, valamint az ém finomkerámiaipari orszé-gos vállalat kőbányai porcelángyárát és hollónázi porcelángyá-rát./mti/

--

bb 51. a kisz szocialista szerződésben vállalat az épülő szolnoki épületelemgyár védnökségét

a vid szf/fné-lm ká

1967. április 22.

szolnokon, a város ipari negyedében épül az alföld egyik legnagyobb létesítménye, az épületelemgyár. a hatalmas üzem látja majd el 1969-től kezdve a tiszántuli megyéket külön-féle épületelemekkel, oldal és tetőpanelelkel, betoncsőido-mokkal, mozaiklapokkal. az üzem mielőbbi felépítését sürgetik a tiszántuli megyék nagyarányu építkezései. a kommunista ifju-sági szövetség szocialista szerződést kötött a kivitelező vállalatokkal, intézményekkel és vállalta a gyárépítés védnökségét. a kivitelezésben érdekelt vállalatok ifjúsági szervezetei ügyel-nek arra, hogy az építkezéshez szükséges dokumentációkat, anya-gokat, a gépeket a szerződésben meghatározott időre szállítsák. a megyei kisz bizottság az építkezéstársadalmi munkaakciók szervezésével gyorsítja és tevékeny részt vállal az ezer munkást foglalkoztató gyár fiatal törzsgárdájának kialakításában. a védnökségben szavatolták, hogy a gyárat a lehetőségekhez mérten határidő előtt üzembe helyezik./mti/

15.58/szb

141P

-37-

100

bb 53. asztalos jános nevét vette fel a komlói zobák -akna kisz
alapszervezete

vid pr/sk-ju ká

1967. április 22.

a komlói zobák-akna előkészítő körletének kisz alapszervezete szombaton ünnepélyes külsőségek közepette, asztalos jános özvegyének jelenletében, vette fel az ellenforradalom mártírjának nevét. a névadó ünnepséghez kapcsolódó műsorban a komlói munkásszálló irodalmi színpada felelevenített e asztalos jános életét, majd a komlói belvárosi általános iskola 50 tagu kórusa forradalmi dalokat és verseket adott elő. az ünnepség a pártalapszervezettől kapott zászló előtti fogadalomtétellel zárult. /mti/

--

bb 54. 16. heti Lottó nyeresményjegyzék

ju cz

1967. április 22.

a 16. játékhétre beérkezett 6.451.079 darab Lottó-szelvény. öttalálatos szelvény nincs. négytalálatos 69 fogadó ért el. a nyeresményösszeg a nyeresményilleték levonása után 56.096 forint. három találatos 6268 fogadó ért el. nyeresményösszeg a nyeresményilleték levonása után 309 forint. a kéttalálatos szelvények száma 175.995 darab ezekre a nyeresményösszeg 14 forint. /mti/

--

bb 52. gondatlan veszélyeztetésért nyolc hónapi szabadságvesztés

vid pr/fné-ju ká

1967. április 22.

mézes lászló 26 éves tisztartóján lakos több pohár sör elfogyasztása után indult el a helyi termelőszövetkezet tehergépkocsiján. a bizonytalanul haladó gépkocsi elütött egy kerékpárost, aki a baleset következtében lábát törte.

/folyt. köv./

16.01/szb -14/P

-38-

ME

bb 52. / gondatlan ... 1. folyt. /-ju

a miskolci járásbírószág mézes lászlót foglalkozás körében elkövetett, súlyos testisértsést okozó gondatlan veszélyeztetés miatt vonta felelősségre s nyolc hónapi - felfüggesztéses - szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként jogerősen egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

bb 50. átadták a szegedi olajközpont tervpályázat díját a győzteseknek

sz/lk-ju cz

1967. április 22.

az építési és városfejlesztési minisztériumban szombaton adta át a bíráló bizottság a szegedi olajközpont tervpályázat díját a győzteseknek. a legjobb tervet törekvő dezső, dr. uhlárné kalmár anikó, városy péter, szabó lászló, falta imre és maros józsef szerzői kollektívája készítette. a győztes tervezői csoport 80 000 forintos díját kapott. a bíráló bizottság négy tervezői csoport pályamunkáját megvásárolta.

a szegedi olajközpontban foglalkoztatott dolgozók jelentős része más vidéki munkahelyről települ szegedre. ezért a pályázati tervek alapján mintegy ezer lakást kell építeni. ezekből 150-300 lakást a munkásszállóval és az irodaházzal egy helyen közös építészeti együttesben kell majd felépíteni. a közös építészeti együttes ,, olajvárosához,, 1 500 adagos kórház, 500 személyes önkiszolgáló és 200 személyes elsőosztályu éttermet, továbbá központi kazánházat, üzleteket és egyéb szociális létesítményeket is terveztek. a tervpályázat feltétele alapján a díjnyertes tervezők az olajközpont első építési ütemének kivitelezési tervdokumentációját még ez év novemberében átadják. /mti/

--

16.02/lm

-14/P

-39-

ME

bb 56. Lenin-ünnepségek vidéken

a ö vid szf/sk-lm -cz

1967. április 22.

szombaton a vidéki városokban, falvakban, ipari és mezőgazdasági üzemekben, kulturális intézményeknél folytatódtak a Lenin 97. születésnapja alkalmából rendezett ünnepségek.

szolnok megye városaiban és falvaiban, a proletariátus nagy tanítómesterének nevét viselő termelőszövetkezetekben, brigádokban is megemlékeztek Lenin születésének 97. évfordulójáról. szolnokon a tiszaparti életnagyságu Lenin-szobornál a városi kisz-bizottság rendezett ünnepséget. a kisz-alapszervezetek, uttorók küldöttei koszorút helyeztek el a szobor talapzatán. ünnepi megemlékezést tartottak a tiszaföldvári Lenin tiszocialista brigádjaiknak tagjai is. a petőfi-brigád elhatározta, hogy baráti kapcsolatot terem az egyik észt Lenin kolhoz valamelyik szocialista brigádjával és rendszeresen kicseréli vele az építőmunkában szerzett tapasztalatait. a kisújszállási falpari vállalatnál a nagy októberi szocialista forradalom 50 évfordulója és Lenin születésének évfordulója alkalmából két brigád egyesült és Lenin nevét vette fel. megemlékezést tartottak a karcagi, a kunhegyesi, abádszalóki és a szolnoki Lenin nevét viselő tisz-ben is.

szombaton egész nap díszőrséget álltak szombathely legjobb uttorói és kiszlistái a város főterén levő Lenin-szobornál. az erős szélben és a hűvös időben 20 percenként váltották az őrséget. délelőtt a párt, a tanács a kisz, az üzemek képviselői megkoszorúzták a nagy forradalmár szobrát. a tanítóképző dísztermében Lenin-ünnepséget rendeztek, majd filmet vetítettek a szovjetunió megalapítójának életéről.

a nyiregyházi megyei uttoróházban „a vörös zászló hőseinek útján„ mozgalom részvevői a városi uttorók részére tartottak ünnepséget szombat délután. az ünnepi beszéd elhangzása után Lenin életéről szóló filmet vetítettek. a Lenin nevét viselő termelőszövetkezetekben ugyancsak megemlékeztek névadójukról, születésének 97. évfordulója alkalmából./mtl/

16.19/szb 14 10 P -40-

102

bb 38. /megalakult... 3. folyt./-tm

- kongresszusunk élő bizonyossága annak a szinte mérhetetlenül nagy fejlődésnek, - hangsúlyozta többek között erdei ferenc, - amelyet a magyar parasztság a néphatalom kivívása óta elért. ilyen teljességében, egységben és szervezeten még soha nem vett részt parasztságunk történelme, élete alakításában. társadalmunk többi része, - a munkásosztály, az értelmiség, és az egyéb rétegek előtt még sohasem rajzolódott ki ilyen tisztán parasztságunk arculata: elpusztíthatatlan alkotóereje, értékes hagyományainak megújulása és a modern fejlődésben, a szocialista építésben betöltött szerepe.

a továbbiakban sokoldaluan elemezte mezőgazdaságunk fejlődésének elmúlt két évtizedes útját, a termelőszövetkezeti mozgalom kibontakozásának, erősödésének eddigi időszakát. hangsúlyozta: a korábbi tapasztalatok figyelembe vételével kerül most sor a föld tulajdonjogának olyan rendezésére, amely megfelel a közös gazdaságok és a korábbi tulajdonosok érdekeinek és amely a szövetkezeti földtulajdon törvénybe iktatásával elvileg is elismeri a termelőszövetkezetek társadalmi rangját.

- a gyakorlat vezetett rá bennünket arra, - folytatta, - hogy világosan felismerjük a termelőszövetkezetek kettős természetét. azt, hogy egyfelől szövetkezeti formában működő társadalmi szervezetek, amelyekben a tagok kollektív tulajdonosok, és másfelől gazdálkodó nagyüzemek, vállalatok, amelyekben kiépült a szövetkezeti munkaviszony meghatározott feltételei között végzi munkáját, meghatározott díjazás, illetve részesedés fejében. azt is megtanultuk, hogy a szövetkezet belső életében a szövetkezeti demokrácia törvényei, gazdálkodásában pedig a korszerű vállalati üzemszervezés szabályai érvényesek.

erdei ferenc a továbbiakban nyomatékosan aláhúzza, hogy szövetkezetünk eddigi és további fejlődésének nélkülözhetetlen politikai feltétele a munkás-paraszt szövetség. a munkáshatalom kezdeményezte, támogatta a mezőgazdaság szocialista átszervezését, s a létrehozott szocialista nagyüzemekben ösztönzi és segíti a parasztság saját tapasztalatainak, szándékainak érvényesülését, alkotóerejének kibontakozását.

/folyt.köv./

16.40/szb 14 30 P -41-

102

bb 38. /megalakult... 4. folyt./-Lm

- a mi termelőszövetkezeti kongresszusunk természetesen parasztkongresszus, de már olyan parasztkö, akik levették magukról a paraszti mult béklyóit és egyenrangú dolgozó osztály tagjaiként részesei a korszerű gazdálkodás megteremtésének, a szocialista társadalom felépítésének. éppen ezért erről az oldalról is nagyon jól kell értenünk, tudnunk a munkás-paraszt szövetség történelmi leckéjét, mint ahogyan azt a munkásmozgalom is megtanulta küzdelmes, áldozatos és végül is győzelmes harcaiban.

- iparfejlesztés, szocialista iparosítás nélkül nincs korszerű szocialista mezőgazdaság, s fejlett mezőgazdasági termelés nélkül nincs életszínvonal emelkedés, sem városban, sem falun. ezekre az alappillérekre épül a kölcsönös támogatás politikája. történelmi szükségszerűség, hogy minden helyzetben megtaláljuk a szűkebb körök összeegyeztetésének útját. a termelőszövetkezetek megalakuló önálló társadalmi szerveinek ezt a felelősséget kell vállalniuk a parasztságért is, a munkás-paraszt szövetségért is, nemzetünk jövőjéért is.

- ezzel a kongresszussal új, magasabb lépcsőfokra érkezik termelőszövetkezeti mozgalmunk. visszatekintve a megtett útra, tisztelettel, elismeréssel és köszönettel emlékezett meg a kongresszus mindazokról, akik a harcban és a munkában helytálltak és minden nehézséget leküzdve, előre vitték a termelőszövetkezetek ügyét. hatalmas történelmi vállalkozás részesei ők.

erdei ferenc ezután kiemelte, hogy a kongresszus három napos tanácskozása nemcsak a szövetkezeti mozgalom eddigi tapasztalatait összegezte, hanem megfogalmazta a gondokat, a tennivalókat, megszabta a feladatokat is. a mozgalom újult, megnövekedett erővel haladhat tovább: a kongresszus határozatai jónéhány akadályt elhárítanak fejlődése útjából. a teendők sokrétűek - folytatta - s ezek között is az egyik legfőbb, hogy közös gazdaságainkat olyan korszerű nagyüzemekké, kollektív szocialista vállalatokká fejlesszük, amelyek eredményesen fel tudják használni a modern technika eszközeit, s mind többet mind gazdaságosabban termelnek. növekvő követelményeknek kell megfelelniük, s ehhez az szükséges, hogy jól éljenek az üzemszervezés minden eszközével, sikerrel kamatoztassák a paraszti szorgalomban és teletelnyességben rejlő nagy erőforrásokat.

/folyt.köv./

16.55/ju

14 30 P

-42-

Al

bb 38. /megalakult... 5. folyt./Lm

szövetkezeti demokrácia, kollektív vezetés, a tagok tulajdonosi érdekeltsége, a közös gazdaságok és a tagok háztáji gazdaságai közötti okos munkamegosztás, a kezdeményezőkézség még teljesebb kibontakoztatása - magannyi olyan elem termelőszövetkezeteinkben, amely lendítője lehet a gyorsabb ütemű előrehaladásnak.

rámutatott, hogy a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez nélkülözhetetlen a tudomány munkásainak hathatós támogatása. különösen vonatkozik ez az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésének időszakára, amikor fokozottan előtérbe kerül az erőforrások maximális kiaknázása.

- a politikai és gazdaságpolitikai feltételek a jövőre nézve kedvezőbbnek ígérkeznek, mint eddig voltak, - folytatta. ilyen körülmények között a gyakorlati termelőszövetkezeti vezetés és üzemszervezés dolga, hogy a lehető leggyorsabban elérjék mindazt, amit a szocialista nagyüzemi gazdálkodás nyújthat. a jövőre nézve a magam nevében, de azt hiszem, a tudományt művelő valamennyi kollégám nevében ígérhetem: készek és képesek vagyunk az eddiginél többet tenni. megtanultuk, hogy bátrabban és nagyobb felelősséget vállalva kell közreműködnünk termelőszövetkezetek üzemszervezésében és egész agrárpolitikánk alakításában. az egyesített minisztérium és az új szövetkezeti szervek éppúgy, mint maguk a termelőszövetkezetek számíthatnak ránk. azt tartjuk: nem lehet sem szebb, sem nagyobb emberi és szakmai hivatás, mint részt vállalni termelőszövetkezetekünk embert és termelést formáló nagy történelmi vállalkozásából.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának és a területi szövetségeknek a feladatairól szót ezután erdei ferenc. aláhuzta, hogy a szövetkezeti társadalmi szervek összefogják az eddig már működő erőket, de egyszermind újakat is teremtenek. jogos tehát a várakozás, hogy tevékenységükkel gyorsabbá válik a termelőszövetkezetek további fejlődése. sok és nagy munkát kell elvégezniük - egyszerre tatan mindenre nem is jut energiájuk - de a kellő sorrendiséget kialakítva, a többi szervekhez fűződő kapcsolatokat megfontoltan építve és a nehézségek előtt meg nem hátrálva minden bizonnyal a termelőszövetkezeti mozgalom hatékony intézményeivé fejlődnek. az országos tanács megválasztott tisztségviselőinek és tagjainak figyelmét arra hívta fel: felelősséggel tartoznak megbízóiknak, a termelőszövetkezetek egymilliós tagságának, s egész népünk, szocialista társadalmunk tekintetével bizalommal, nagy várakozással tevékenységük elé.

/folyt.köv./

16.55/Lm

14 30 P

- 43 -

Al

bb 38. /megalakult... 6. folyt./-lm

- kongresszusunk nevében kívánom, hogy eredményes, jó munkát végezzenek - mondta befejezésül a küldöttek nagy tapsa közben Erdei Ferenc, majd a termelészövetkezetek 1. országos kongresszusát bezárta. /mti/

..-

bb 55. tiszaugnál tetőzött a tiszta negyedik árhulláma - szolnokig apad a folyó

1 sb/lk-lm -cz

1967. április 22.

az utóbbi 24 órában a tiszta vízgyűjtő területén nem volt számottevő csapadék. a tiszta valamennyi mellékfolyóján tehát szombaton is folytatódott az apadás. a tiszta szolnokig apad. a folyó negyedik árhulláma tiszaugnál tetőzött 717 centiméteres vízzinttel, ami 123 centiméterrel maradt el a korábbi maximumtól. péntektől szombatig szolnoknál 1 centiméterrel csökkent a vízszint, de a folyó alsó szakaszán még emelkedett a víz, csongrádnál 5, szegednél 3 centiméterrel. így tiszafüredtől szegedig változatlanul harmadfoku készültség vigyázza a gátakat. a megáradt folyók mentén 4 500 ember, 64 nagy földmunkagép és 270 különböző szállítójármű vett részt a védekezésben. a szombati esőzések sok gátszakaszon nehezítették a munkát, és a védekező anyagok szállítását.

az országnak belvízzel borított területe egy nap alatt 83 000-ról 81 000 holdra csökkent. a vízügyi igazgatóságok szivattyúi másodpercenként 212 köbméter vizet emelnek át a belvízcsatornákból a folyókba, hogy meggyorsítsák a víztelenítési munkálatokat. /mti/

..-

17.05/szb *17.05* -44-

W

bb 58. vasas énekkarok tavaszkiöntő dicsőhangversenye dunaujvárosban

vi dpr /sk-ju cz

1967. április 22.

a hagyományos tavaszkiöntő énekkari dicsőhangversenyt - ezúttal a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére - szombaton rendezték meg dunaujvárosban. a dalos találkozón egy-egy győri, szegedi, székesfehérvári és dunaujvárosi, valamint két fővárosi vasas kórus vett részt. nyitó- és záró számként három-három egyesített dalárda, párttal a néppel, illetve a ,,békét a világnak,, című műveket szóltattatta meg. a kórushangversenyen közreműködött a dunaujvárosi szimfónikus zenekar is. /mti/

..-

bb 59. szántó kovács jános emlékünnepe hódmezővásárhelyen

vid szf/sk-ju ká

1967. április 22.

a hódmezővásárhelyi szántó kovács jános középiskolás fiukollégiumban szombaton délután ünnepségen emlékeztek meg a városban 73 évvel ezelőtt, 1894. április 22-én történt agrár-szocialista megmozdulásról. az előadások a szántó kovács jános által vezetett mozgalom jelentőségét méltatták. az évforduló alkalmából a szántó kovács jános nevét viselő hódmezővásárhelyi kollégium, általános iskola, termelészövetkezet és munkásör alakulat képviselői elhelyezték az emlékezés virágait a szántó kovács mozgalmat szimbolizáló emlékmű talapzatán. /mti/

..-

bb 60. sárgulási ünnepség kaposvárott

vid pr/fné-ju ká

1967. április 22.

a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum hatvan végzős diákja szombaton tartotta hagyományos sárgulási ünnepségét. elbúcsúztak az intézettől, tanárjaiktól, majd feldíszített ,,parádés,, kocsikon kaposvárra hajtottak, s búcsút vettek patronálójuktól, a kaposvári állami gazdaságtól is. ezt követően végig vonultak a városon és megkoszorúzták Latinka sándor szobrát.

este az intézet aulájában vidám sárgulási bálal fejeződött be az ünnepség. /mti/

..-

17.12/szb

-45-

W

bb 57. tökéletesebb ösztöndijrendszer - tandíj a tanulmányi eredmény alapján

1 fe/neu-lm sr

1967. április 22.

végeként az 1963-ban bevezetett felsőoktatási ösztöndijrendszer vizsgálata, a tapasztalatokról a művelődésügyi minisztérium illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát:

- az idei tanév első félévében a hallgatóknak 92.4 százaléka részesült a rendszeres állami juttatás valamilyen formájában, csaknem 30 ezer hallgató kap szociális, s több mint huszezer tanulmányi ösztöndíjat. 40 ezer hallgató ékezik naponta kedvezményesen, s a fiatalok 46 százaléka lakik diákokthozban. Üzemek, termelőszövetkezetek, állami intézmények 8700 hallgatónak juttatnak társadalmi ösztöndíjat.

- a vizsgálat felszínre hozta, hogy az ösztöndíjak különböző formái, elosztási módszerei nem elég célszerűek. többek között a hallgatók szociális helyzetét, valamint tanulmányi eredményét nem értékelik kellő körültekintéssel, nem differenciálnak a kívánt mértékben. ilyen esetekben az ösztöndíjak nem serkentenek a jobb tanulmányi eredmények elérésére, a társadalmi ösztöndíjakat adományozók is sokszor szubjektív érdekeiket tartják szem előtt és a hallgatóktól nem követelnek színvonalas tanulmányi munkát. mindezek alapján indokolt az ösztöndijrendszer fejlesztése, tökéletesítése. ahhoz azonban, hogy a tökéletesített ösztöndijrendszer a jelenleginél hatékonyabb legyen, rögzíteni kell a megfelelő alapelveket.

- az alapelvek értelmében továbbra is elsőrendű feladat az alacsonykeresetű, mindenekelelt a fizikai dolgozók tehetőséges gyermekeinek szociális támogatása. az eddigieknél nagyobb körültekintéssel kell figyelembe venni a hallgatók szociális helyzetét, fokozottabb mértékben kell támogatni a többgyermekes családok tanulmányozó leányait, fiait, a diákokthozban és a menzai díjak, illetve kedvezmények rendszerét úgy kell kialakítani, hogy a hallgatók tudatában legyenek milyen nagyfokú állami támogatást élveznek.

- fokozni kell az ösztöndíjak jobb tanulásra serkentő szerepét is. az ösztöndíjat eszközként kell felhasználni a tanulmányi minimum ellen irányuló küzdelemben. a tandíjakat is tovább kell differenciálni és tanulmányi ösztönzésre felhasználni. a tanulmányi eredményeket, egyfelől a vizsga-átlag, másfelől a tanulmányi előmenetelre jellemző valamennyi mutatókból - szakdolgozat, egy-egy tárgyból kiemelkedő eredmény, tudományos diákköri munka - együttes vizsgálat alapján kell megállapítani.

/folyt.köv./

17.19/szb

-46-

Me

bb 57. /tökéletesebb ...1. folyt./-lm

- az ösztöndíjak odaítélésében növelni kell az egyes felsőoktatási intézmények önállóságát és felelősségét. nagyobb szerepet kell biztosítani a véleményezés és az ellenőrzés terén a kiszervezeteknek, a hallgatók diákjóléti szervezeteinek is.

- igen fontos, hogy a társadalmi ösztöndíjak is jobban megfeleljenek rendeltetésüknek. ezért erősíteni kell a felsőoktatási intézmények és az adományok közötti kapcsolatot és olyan szabályokat kell életre hívni, amelyek kiküszöbölik illetve csökkentik a szubjektív érdekek érvényesülését és jobb tanulárra ösztönzik a társadalmi ösztöndíjat élvező hallgatókat is.

ezeknek az alapelveknek figyelembevételével látnak hozzá az illetékesek a részletek kidolgozásához, hogy az 1968-69-es tanévben már a tökéletesített ösztöndijrendszert alkalmazhassák. a munkába bevonják a felsőoktatási intézmények oktatóit és hallgatóit s számítanak a párt és a kiszervezetek javaslataira, véleményére is./mti/

--

bb 62. a moldavai küldöttség békés megyében - barátság est a békéscsabai jókai színházban

a vid szf/fné-lm ká

1967. április 22.

a moldavai kulturális napok alkalmából hazánkban tartózkodó küldöttség k.f. iljasenkónak, a moldavai szszk legfelső tanácsa elnöksége elnökének vezetésével szombaton békés megyébe érkezett. a küldöttséget a megye határán a megyei pártbizottság, a hazafias népfront, a megyei tanács és az mszbt megyei képviselői fogadták. ezután békéscsabára kísérték a vendégeket, ahol a megyei pártbizottság székházában a megye vezetői köszöntötték őket. ott volt frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke, boros gergely, az mszbt megyei elnöke, nagy ferenc, a hazafias népfront megyei titkára.

/folyt.köv./

17.30/ju

-47-

Kh

bb 62. / a moldavai ... 1. folyt. /-ju

délután a vendégek megtekintették a békéscsabai konzervgyárat. a késő délutáni órákban a békéscsabai jókai színház művészklubjában találkoztak a csabai művészekkel, majd este barátsági nagygyűlés volt a színházban, a magyar, szovjet és a moldavai himnusz elhangzása után frank ferenc, az mszmp békéscsabai bizottságának első titkára köszöntötte a vendégeket és a nagygyűlés békéscsabai résztvevőit. ezután k. f. iljasenko tartott ünnepi beszédet. a beszéd elhangzása után a város uttörői virággal köszöntötték a kedves vendégeket. a nagygyűlés után a moldavai küldöttség kulturális csoportja adott műsort. /mti/

..-

bb 61. budapestre érkezett a pakisztáni kereskedelmi miniszter

gk-ju cz

1967. április 22.

ghulam faruk pakisztáni kereskedelmi miniszter, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására, szombaton délután bukarestből hazánkba érkezett. néhány napos budapesti tartózkodása során eszmecsere folyt a külkereskedelmi miniszterrel és más magyar államférfiakkal a két ország közötti gazdasági kapcsolatok jelenlegi helyzetéről és további fejlesztésének lehetőségeiről. a pakisztáni kereskedelmi minisztert a ferihegyi repülőtéren dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta.

a pakisztáni kereskedelmi miniszter tiszteletére dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter szombaton este vacsorát adott a gundel étteremben. /mti/

..-

17.35/ju

-48-

MZ

bb 63. a tit irodalmi szakosztályának plénuma nagykorösön

vid gö-lm -cz

1967. április 22.

a magyar irodalomtörténeti társaság arany jános születésének 150. évfordulója alkalmából nagykorösön rendezett vándorgyűlése szombaton folytatta munkáját. két előadás hangzott el, péczely lászló főiskolai tanár a költő verselését, t. lovas rózsza gimnáziumi tanár pedig arany nyelvezetét tárgyaló tanulmányát ismertette. ezen a napon ülésezett a tit irodalmi és nyelvi szakosztálya országos választmányának 1967. évi plénuma is, amelynek előadója kardos lászló a választmány elnöke és pataky lászló titkár volt. /mti/

..-

bb 64. a szovjet állami örmény cirkusz nagysikerű bemutatója

k áe/sk-lm sr

1967. április 22.

a szovjet állami örmény cirkusz szombaton sikerrel mutatkozott be a főváros közönségének a ligeti sátorcirkuszban. a kiváló együttes kiemelkedő produkcióival nagy sikert aratott és művészi számaikat sokszor kellett ismételnie. /mti/

..-

bb 65. rendkívüli kiadás - bemutató a katona józsef színházban

t pr/neu-lm -cz

1967. április 22.

a huszas évek chicagoja elevenedett meg szombaton a katona józsef színházban: a társulat bemutatta ben hecht-mcarthur „rendkívüli kiadás”, című bűnügyi vigjátékát. a darabot, amelyet társadalmi igazsága, humora, a burleszktől a tragikomikumig mozgó cselekményskálája kiemel a bűnügyi történetek átlagából, hubay miklós fordította és tatár eszter rendezte. a vigjáték figuráinak alakjaiban egy sor neves színész lépett a közönség elé, köztük sztankay istván, kállai ferenc, balázs samu, makay margit, ungvári lászló és szirtes ádám. /mti/

..-

19.20/lm

- 49 -

MZ

bb 66. haraszty istván fémműves-szobrászművész kiállítása

k áé/neu-ju la

1967. április 22.

az angyalföldi józsef attila művelődési házban szombaton nagy érdeklődés mellett nyílt meg haraszty istván fémműves-szobrászművész kiállítása. a fiatal művész - aki pályafutását a művelődési ház amatőr alkotóköriében kezdte, - a fémek díszítő-művészeti alkalmazásának új lehetőségeivel, ötletes lakberendezési tárgyak bemutatásával kelti fel a figyelmet. szobrászművészként is tehetséges alkotásokkal lép a nyilvánosság elé első tárlatán, amelyet május 7.-ig tekinthet meg a közönség.
/mti/

.-.

bb 67. szíriai diákok emlékünnepe

t fe/neu-ju cz

1967. április 22.

a magyarországon tanuló szíriai diákok szombaton este a danuvia-, gorkij-, kulturotthonban rendezett ünnepségen emlékeztek meg hazájuk felszabadulása évfordulójáról.
/mti/

.-.

bb 68. időjárásjelentés

ju cz

1967. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 22-én:

hűvös, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig. időnként felszakadozó felhőzet, többfelé elsősorban keleten eső, egy-két helyen zivatar. élénk helyenként erős, átmenetileg viharos északi szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között.
/mti/

.-.

19.45/ju

-50-

nek

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 23.

bb. 1. százhuszonöt millió forintos rekonstrukció a zalabér-zalaszentgróti közötti vasútvonalon

vid. pr./fné cs ká -cz

1967 április 23.

nagyarányu, forgalmatgyorsító rekonstrukciókezdődött a zalabér-zalaszentgróti közötti vasútvonalon. mintegy 125 millió forintos költséggel korszerűsítik ezt a vasútszakaszt és zalabér, batyk, túrje állomások egyesítésével új, nagy átteresztőképességű vasútállomást alakítanak ki. az új állomás nagyságára jellemző, hogy területén 17 kilométer hosszúságú sínpárt fektetnek le, a következő három év alatt elkészülő állomás fogadja majd az ukk, zalaegerszeg, balaton-szentgyörgy, sárvár és szombathely felel érkező személy és tehervonatokat.
/mti/

9.20/p

14. - *de*

-1-

